

Precio  
Una Pta.

КЕБЕЛАС, ЖЕКЕЛЫ,  
CHAQUETAS, CHAQUETONES  
MODELOS EXCLUSIVOS  
**La Ydeal**

## Se celebra en Madrid la Asamblea del Profesorado Adjunto y Ayudantes de Institutos de Enseñanza Media

### La Junta Social Central del Sindicato Nacional Textil estudia importantes cuestiones que afectan a los productores de esa rama industrial

MADRID, 20.—Ayer, domingo, en el salón de actos del Instituto «San Isidro», de Madrid, tuvo lugar la sesión inaugural de la I Asamblea de Profesores Adjuntos y Ayudantes de Institutos de Enseñanza Media.

Se iniciaron los actos con una misa del Espíritu Santo, y a continuación comenzaron los trabajos de la Asamblea, constituyéndose la Mesa, presidida por el jefe central del «Español», don Eugenio Lostau; el director del Instituto, señor Tamayo; asambleístas de honor y los mandos nacionales de la Sección de Profesores Adjuntos y Ayudantes.

El señor Paig, presidente de la Asamblea, dirigió unas palabras a los asambleístas, haciendo historia del movimiento de la sección, gracias al interés que por la misma han demostrado las jerarquías del Movimiento, de Educación Nacional y de la Secretaría General del Movimiento, gozando los enunciados de las distintas ponencias y resoluciones de los asambleístas el máximo esfuerzo ponderación y objetividad en sus conclusiones, lo que garantizará la buena acogida por parte de los Poderes Públicos.

A continuación, el señor Lostau pronunció unas palabras destacando la postura del Movimiento como cauce de los problemas del profesorado en sus distintos grados y su permanente preocupación por la solución favorable a los docentes en España.

Los trabajos de la Asamblea continuarán hasta el martes, en que se verificará el acto de clausura, bajo la presidencia del director general de Enseñanza Media.

MADRID, 20.—La I Asamblea Nacional de Profesores Adjuntos y Ayudantes de Institutos Nacionales de Enseñanza Media se reunió por la mañana y acordó la distribución del trabajo por ponencias. Una quedó encargada de la redacción, en principio, de los estatutos del profesorado; otra, lo que se refiere a la retribución económica, y otra, de la creación de la Mutualidad. Las conclusiones serán entregadas pasado mañana, al delegado de Educación y ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez.

MADRID, 20.—Esta tarde han comenzado las reuniones de la Comisión Permanente de la Junta Social Central del Sindicato Nacional Textil. La primera fase de estas reuniones ha sido presidida por el jefe del Sindicato, señor Sánchez Arjona; el secretario, señor Arjona; los procuradores en Cortes señores Vidal Prieto y Gironés, y el secretario asesor, señor Reina.

El señor Sánchez Arjona habló a los reunidos del conjunto de problemas a los que es necesario buscar soluciones, que serán sometidas a los mandos nacionales. Añadió que diversas causas habían impedido la resolución de estos problemas en

unas jornadas sociales, y después señaló aquellos que requieren más urgente solución, que son los que se refieren a la unificación de las Reglamentaciones Nacionales la revisión de las tablas de salarios, aumentos por años de servicios, participación en los beneficios y jubilación.

Dijo el señor Sánchez Arjona que al bien al ser designado por el mando para la jefatura del Sindicato, hubo de enfrentarse en primer término con los asuntos de carácter económico que se abordaron en la I Asamblea Nacional Textil, no por eso había olvidado lo social, a los que es necesario buscar ahora la mejor solución posible. El señor Sánchez Arjona abandonó después el salón de actos y ocupó la presidencia el señor Vidal Prieto, con lo que dieron comienzo los trabajos de estas reuniones sobre los problemas sociales que se proponen estudiar y resolver.

LA JUNTA ASESORA DEL SERVICIO NACIONAL DE INSTRUCTORES DEL R. D. E. 4. Delegación Nacional del Frente de Juventudes se ha reunido la Junta Asesora del Servicio Nacional de Instructores de la Organización, bajo la presidencia del inspector general y del secretario del Servicio, señores Arredondo y Chávez, respectivamente.

La reunión fue inaugurada con unas palabras del delegado nacional de la Organización, señor Eloy-Olivero. Inmediatamente comenzaron los trabajos de la Junta Asesora, que se ocupó, entre otros asuntos, de la misión de los instructores, así como de las normas necesarias para el mejor desarrollo de la misma, y se acordó estudiar el reglamento de Servicio, por el fuera convenientes reformar algunas artículos del mismo, en atención a determinadas circunstancias actuales.

Los trabajos de la Junta fueron clasificados con unas palabras de secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Pérez Viqueza. LA REPRESENTACIÓN DE EMPLEADOS EN EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

MADRID, 20.—En el Sindicato Nacional de Bancos, Bolsa y Ahorro se han celebrado elecciones para designar vocales representantes de los empleados bancarios en el Consejo Superior Bancario. Presidió el jefe del Sindicato Nacional, don Ángel D. Sanz.

Resultaron elegidos, como representante de la Banca Privada, el funcionario del Banco Español de Crédito don Donato Barriero y Díaz Carralero, y secretario, en representación de los empleados de la Banca Oficial, el funcionario del Banco de España don Alfredo Ruiz Ledesma.

## El tercer hijo de los marqueses de Villaverde



MADRID. — Después de terminar la ceremonia en la que recibió las aguas bautismales el tercer hijo de los marqueses de Villaverde, fue obtenida esta fotografía, en la que aparece el neófito — a la que se impuso los nombres de Francisco de Asís José María de la Santísima Trinidad y de Todos los Santos— junto a su madre y hermanas y Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa, que en dicha ceremonia actuaron de padrinos. (Foto Cifra).

## Espionaje y contraespionaje en Berlín

### Un rapto y una evasión «de película»

BERLÍN, 20.—La Policía de Berlín Occidental dice hoy que el ex jefe de Seguridad de la sección de Defensa de Alemania Occidental, Wilhelm Heinz ha sido raptado por los soviets, pero que ha escapado después de 24 horas de detención. — (Efe)

BERLÍN, 20.—El ex jefe de Seguridad de Berlín Occidental que ha sido raptado por los soviets, habiendo logrado escaparse a las pocas horas, Heinz, fue coronel de las fuerzas armadas alemanas antes de la guerra, y ha creado la sección de contraespionaje en el Ministerio de Defensa, que dirige Theodor Blank. Heinz ha dicho a la Policía que se escapó del lugar de detención soviético, bien guardado, situado en el distrito de Karlshorst, del Berlín Oriental.

Ha declarado que utilizó una cuerda de las de tender la ropa a secar, para dejarse caer desde una ventana y que escoló la alambrada espionaje que rodeaba el edificio. Heinz había sido atraído al Berlín Oriental el jueves por un antiguo colaborador de la oficina de (Pasa a la séptima página)

## El día de Navidad bendecirá Pío XII desde la ventana de su biblioteca a los fieles concentrados en la Plaza de San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Su Santidad el Papa ha dormido bien durante la noche última, y entra en la semana de Navidad con la esperanza de hacer una breve aparición el día de Navidad, en la ventana de su dormitorio, que da a la Plaza de San Pedro, según se manifiesta en los círculos vaticanistas. — (Efe).

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—De fuentes vaticanas se dice que el Pontífice se vio aquejado de un ligero ataque de hipo, después de su salida de ayer tarde a los jardines, pero la molestia le desapareció por la noche. El Santo Padre estuvo ausente de su dormitorio ayer tarde durante 45 minutos, período mucho más largo de lo que se anunció en un principio. Durante su paseo por los jardines, Su Santidad iba muy arropado con un abrigo de lana. Fue llevado en una silla desde su cuarto hasta el ascensor y luego ayudado hasta llegar a su coche. Durante su paseo de ayer pasó ante la gruta en la que existe una imagen de la Virgen Lourdes y ante una capilla de Santa Teresita del Niño Jesús. Cuando volvió a su dormitorio, el Papa sufrió el breve ataque de hipo. La alimentación del Santo Padre va aumentando gradualmente.

En aquellas fuentes vaticanas se insiste en que Su Santidad espera poder asomarse brevemente a la ventana de su aposento a mediodía del día de Navidad, y existe la posibilidad de que el Papa pronuncie el mensaje tradicional de Navidad por radio, antes del Año Nuevo, acaso el día de San Silvestre.

Esta mañana ha recibido el Papa a monseñor Angelo Dell'Acqua, prosecretario su sillar de Estado, en la única audiencia anunciada para el día de hoy. — (Efe).

ROMA, 20.— Por tercer día consecutivo, Su Santidad Pío XII ha ido a los jardines del Vaticano. Después de su audiencia a monseñor Dell'Acqua, el Padre Santo recibió esta mañana a monseñor Tardini, que encontró «un poco mejor» al Pontífice. Se tiene entendido que los médicos están muy satisfechos de la lenta pero constante mejoría del Papa, aunque no haya desaparecido la debilidad y gravedad de su estado.

«L'Osservatore Romano» anuncia: «El día de Nochebuena, veinticuatro de diciembre, a mediodía, el Sumo Pontífice dará por radio

su paternal felicitación a los fieles de todo el mundo, con motivo de la Santa Pascua. En razón a su actual estado de salud no podrá dar en esa fecha el radiomensaje que en tal ocasión solía dirigir a sus hijos. El mensaje, cuyo texto está preparándose, a medida que puede hacerlo el Padre Santo, será publicado lo antes posible. El sábado, veinticinco, a mediodía, S. S. bendecirá desde la ventana de su biblioteca a los fieles de Roma y peregrinos congregados en la Plaza de San Pedro». — (Efe).

## Muchos norteamericanos de las fuerzas de ocupación en Alemania vienen a España para pasar las Navidades

### Un donativo de medio millón de pesetas para el Hospital Provincial de Barcelona

LA JUNQUERA, 20.—Desde ayer se nota afluencia de viajeros que entran en España por esta frontera para pasar las vacaciones navideñas. La mayoría de ellos son norteamericanos de las fuerzas de ocupación en Alemania.

BARCELONA, 20.—Doña Teresa y don Jacinto Esteva Vendrells han visitado al gobernador civil para hacerle entrega del legado de quinientos mil pesetas que el padre de ellos, don Jacinto Esteva, dejó al Hospital Clínico y Provincial.

El gobernador, como presidente de la Junta del Patronato de la mencionada entidad, expresó su agradecimiento por el generoso legado.

LOS MARINEROS DEL «MIGUEL DE CERVANTES» OFRENDAN UN CALIZ

CARTAGENA, 20.—Los marineros licenciados del crucero «Miguel de Cervantes» han hecho donación de un caliz de oro como recuerdo de sus servicios a la Marina. Con este motivo ofició una misa en cubierta el capellán del barco, en la que comulgaron todos los licenciados.

ENTREGA DE PENSIONES DE VEJEZ

Después, el gobernador y demás autoridades se trasladaron al Ayuntamiento para visitar el depósito de prendas de abrigo y de cama y bolsas de víveres, por un valor de cien mil pesetas, que serán distribuidas estos días por la Junta Municipal de Beneficencia entre los necesitados.

INAUGURACION DE VIVIENDAS ECONOMICAS

BILBAO, 20.—Presidido por el gobernador civil y otras autoridades, se celebró el acto de bendición e inauguración de tres bloques de treinta y dos viviendas en Guetcho, edificadas en el antiguo Fuerte de Contreras, utilizado durante la última guerra carlista. Las rentas son inferiores a trescientas pesetas mensuales y se amortizan en cuarenta años.

El Municipio de Guetcho tiene actualmente en construcción otros tres bloques de viviendas, con los que espera solucionar bastante el problema de la vivienda.

BUENA PESCA DE CHICHARRO

BILBAO, 20.—La flota pesquera de Santuario y Bermeo hizo una buena salida a los bancos de chicharro y regresaron al puerto con treinta mil kilos de dicha especie. Esta abundancia hizo bajar el precio, que comenzó siendo de tres pesetas kilo, hasta una cincuenta.

## Premio Nacional de Novela



D. Tomás Salvador, escritor barcelonés, que ha obtenido el Premio Nacional de Novela del presente año. (Cifra)

Muchos norteamericanos de las fuerzas de ocupación en Alemania vienen a España para pasar las Navidades. Un donativo de medio millón de pesetas para el Hospital Provincial de Barcelona.

Trabajo, señor Ortega, les dió la bienvenida. Algunos de los pasajeros han hecho pública su gratitud al Caudillo por la oportunidad de visitar España después de tantos lustros de ausencia de la misma.

## Renace la tranquilidad en Chipre

### El rey de Grecia dirige un llamamiento a su pueblo pidiéndole calma

NICOSIA (Chipre), 20.—Como resultado de los intentos de manifestaciones, disueltas con gases lacrimógenos ayer, domingo, en Nicosia y en otros puntos de Chipre se ha realizado la detención de veinticinco personas, algunas de las cuales llevaban piedras y cuchillos en los bolsillos.

En total, han sido practicadas hasta ahora 47 detenciones en Nicosia con motivo de las desórdenes antibritánicos.

La multitud rompió ayer las ventanillas de dos automóviles. La comisión de huelga que había convocado un paro general para hoy, ha cedido a la población después de los desórdenes de días pasados, que se mantiene en calma y que cese en los desórdenes.

## Mendes-France gana el voto de confianza sobre la cuestión de Indochina

### Inmediatamente después, se inició el debate sobre los acuerdos de París

PARIS, 20.—La Asamblea Nacional se ha reunido como estaba anunciado, a las nueve y media de la mañana. Ocuparon su puesto a los bancos del Gobierno el primer ministro, Pierre Mendes-France; el ministro de Estados Asociados de Indochina, Guy Le Champre; el ministro de Educación, Jean Berthoin. Los observadores parlamentarios creen que la votación de confianza no se realizará hasta primera hora de la tarde. — (Efe)

PARIS, 20.—El primer orador en la Asamblea Nacional ha sido Francisco Quilici, independiente republicano de Argel. Quilici expresó graves dudas sobre el futuro de Francia en Indochina. Alegó que la política seguida allí por el Gobierno podría costar a Francia sus vitales intereses en la zona.

Gilbert de Chambrun, republicano progresista, intervino luego para alegar que Mendes-France es culpable de tener dos actitudes en el Vietnam: una a favor del Gobierno rojo del Vietnam Septentrional, y otra la de privar a Francia de todas las ventajas en el Vietnam Meridional, a beneficio de los Estados Unidos.

A las diez y diez de la mañana cuando Mendes-France subió a la tribuna de los oradores para hablar a los diputados, la Asamblea estaba llena.

Mendes-France preguntó a los diputados si habían olvidado la sit-

uación que reinaba en el Vietnam en la pasada primavera. «Todo a lo largo de la línea estaban fallando nuestras defensas», dijo, «Hablamos perdido 15.000 hombres en Dien-Bien-Fu. El 18 de julio, el Alto Mando indicó que 77 batallones francovietnamitas se enfrentaban con un enemigo de 124 batallones. Estábamos en Indochina amenazados por una verdadera catástrofe. Habíamos sido llevados a aquellos por ocho años de errores que los señores Frederic Dupont y Latorneau han olvidado demasiado rápidamente».

Como se recordará Frederic Dupont y Latorneau fueron dos de los más encarnizados críticos del Gobierno en los debates del viernes pasado sobre el presupuesto para Indochina, debates que llevaron a Mendes-France a plantear la cuestión de confianza.

«El Alto Mando — continuó Mendes-France — se negó a asumir la responsabilidad de la situación mientras no recibiera los refuerzos que había perdido. Tendríamos que haber mandado los reclutas forzoso».

Al llegar a este punto, el disiden-

te gaullista Henri Bergasse se puso en pie y gritó: «Eso es un chantaje. ¡Es falso!».

«Puedo demostrar al señor diputado — replicó Mendes-France — que de lo contrario. Por eso dije entonces que si no lográbamos el armisticio tendríamos que realizar dolorosos sacrificios para salvar a los nuestros, que se encontraban en peligro. Los reclutas habían empezado a embarcar para Indochina el 25 de junio».

Con arreglo a las leyes francesas, el Gobierno no pudo durante los ocho años de guerra en Indochina enviar soldados forzados a las zonas de combate. La guerra se hacía a base de militares profesionales y de unidades de la Legión.

La sesión de la Asamblea se levantó a las once y veinte de la mañana. Volverá a reunirse nuevamente a las tres de la tarde. — (Efe).

PARIS, 20.—Mendes-France ha visto aumentar sus probabilidades de ganar la votación de confianza sobre la cuestión de Indochina al decir el M. R. P. abstenerse en ella. Integran la fracción republicana popular ochenta y seis diputados. (Pasa a la sexta página)

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja**

**JORNADAS NAVIDEÑAS DE NUESTROS AHORRADORES INFANTILES VISITAS AL NACIMIENTO de la Casa-Cuna del Niño Jesús**

Esta Institución ha organizado una serie de visitas al artístico nacimiento que instala en la Casa-Cuna del Niño Jesús (Murrieta núm. 11), las cuales tendrán lugar a partir del día 27 del mes actual.

Estas visitas son ofrecidas por la Caja a los niños y niñas titulares de Libretas de Ahorro, cuya edad esté comprendida entre los SIETE y DOCE años y que hayan efectuado dentro del año actual, hasta el día 10 de diciembre, por lo menos, SEIS IMPOSICIONES y hayan celebrado el Día Universal del Ahorro.

Los niños invitados serán trasladados en autobús a nuestra obra filial, Casa-Cuna del Niño Jesús, donde contemplarán el Belén y serán obsequiados con meriendas, sesiones de cine infantil, juguetes y objetos escolares.

Los niños que deseen participar en estas visitas deberán solicitarlo entre los días 21 y 24 (ambos inclusive) del corriente mes en nuestras Oficinas de Logroño, Sagasta 2 y Muro de la Mata núm. 1, donde les serán facilitados cuantos detalles precisen.

¡Mañana, veremos!...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En la capilla del Cristo de la Salud, de Madrid, iluminada y adornada profusamente, se celebró el enlace matrimonial de la señora Victoria Amado con el abogado del Colegio de Madrid don Moisés Garrido Martínez-Zaporta...

F.F.T. v de las J.O.N.S. DELEGACION PROV. DE SINDICATOS VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Se pone en conocimiento de todos los empresarios de la capital y provincia que esta Vicesecretaría dispone de impresos de instancias e instrucciones oportunas para solicitar la afiliación de las industrias en la Sección de Subsidio de Paro por Escasez de Energía Eléctrica...

SECCION FEMENINA AGENDA 1955

Ha llegado ya la Agenda del año 1955, que tan esperada es por todas las buenas amas de casa, por ser la mejor entre todas las agendas. Contiene toda clase de consejos prácticos, recetas de cocina y repostería...

UN REGALO simbolo de distincion y delicadeza, una miniatura por JALON ANGEL

Calzados NESTOR regala zapatillas

Sección Religiosa SANTOS DEL DIA

San Anastasio, San Severiano y Santo Tomás.

CRONICA DE SUCESOS

Aparece la americana En la Comisaría de Policía compareció Manuel Domínguez Pérez, de 55 años, en unión de Juan Mateo García, de 31, manifestando el primero que el salir momentos antes de la Cocina Económica observó que su acompañante llevaba puesta una chaqueta que coincidía en todo con la que le fué sustraída el día 13 en un bar de la calle Rodríguez Palerna...

Denunciados Han sido denunciados por la Policía Municipal nocturna: Por hacer aguas menores en la vía pública, Ponciano Fernández Arca, domiciliado en Cuesta de Cantabria. Por consentir cantar a los cicones en su establecimiento en las dos horas de la madrugada, Andrés Jiménez Jiménez, domiciliado en Ruavieja, 28.

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 19 y 20, entre otras, las asistencias siguientes: Serafin Martínez Marín, de 48 años, de contusión en el tercio inferior del muslo derecho, causada por atropello de una motocicleta en la carretera de Navarra.

Magdalena Puentes Serrano, de 19 años, de erostones en la frente, nariz y rodillas, producidos al agredirse en la vía pública. Julián Pacheco González, de 22 años, de herida contusa en la región occipital, por caída en un bar de la calle Marqués de San Nicolás.

Juan Cueva García, de 63 años, de herida contusa en la región frontal, por caída en la vía pública. Juan Arrión Benito, de 27 años, de erostones en la cara y herida contusa en el labio inferior, sufridas al caer en el Cortijo.

Ovidio Gil Díaz, de 54 años, de contusión en la región glútea, con probable fractura de pelvis, por caída de motocicleta en la carretera de Navarra. Emiliano Pérez Albéniz, de 5 años, fractura de tibia y peroné y herida contusa en cráneo, por atropello de una motocicleta a las 15:30 de día de ayer en la calle de Vara de Rey.

Los dos últimos, de pronóstico reservado; los demás, leves, salvo complicación.

Robo de conejos También formuló una denuncia en la Comisaría de Policía Anastasia García Sanz, de 54 años, manifestando que es propietaria de una finca sita en el camino de Lardeiro, a unos dos kilómetros y medio de la capital y que, enclavada en la misma, junto al camino, existe una caseta de alfarería donde guarda los aperos y otros enseres, así como unos conejos. Siguió indicando que había sido avisada por el mediero que vive en las proximidades de la finca, que se hallaba abierta la puerta de la caseta, por lo que se personó seguidamente en dicho lugar, comprobando que la puerta había sido forzada e incluso rota la misma, con desperfectos también en el quicio y marco de la misma. Una vez en su interior encontró todo en desorden, pero solamente apreció la falta de tres conejos, que valora en 140 pesetas, y los daños causados en 350.

Hermanos desavenidos Por promover escándalo en su domicilio...

CARAMELOS DE MALVISICO COMPATA LA TOS Y LA GRIPE CON LOS LEGITIMOS DE LA PAJARITA

Zapatillas regaladas Calzados NESTOR

ANISADOS Y LICORES VENTAS POR MAYOR

FRUTEROS CONSERVEROS Cámaras frigoríficas y tanque hielo, se vende próximo a Logroño, por 200 poder atenderlo. Escribir a: H. S. Nueva Rioja.

Pavos - capones QUESO DE BURGOS, SE RECIBE DIARIAMENTE. MARINA RENCUREL

Círculo Logroñés GRAN CONCURSO DE PINACLE EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD

Registro Civil Inscripciones verificadas en los días 19 y 20: Nacimientos—María Teresa Guillán Bacalco y José Luis Guillán Bacalco.

Defunciones.—Domingo Cuevas Inauda, de 80 años, de Centenero, Juana López Acroyo, de 68 años, de Sobradillo (Salamanca), y Martín Izquierdo Martínez, de 13 días de Logroño.

Matrimonios.—Antonio Nebreda García con María del Carmen González Bernádez; Enrique Uruñola Sanclirán con Josefa Marina García Calvo; José María Medina Salinas con Tomasa Royo Montiel. Se ruega encarecidamente la más puntual asistencia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL CIRCULAR Terminado el plazo concedido a los Ayuntamientos para la presentación de los documentos necesarios para el ejercicio de la Excmo. Diputación Provincial para la concesión de recurso nivelador, para el ejercicio de 1955, y resueltas todas las instancias que a tal fin fueron presentadas en tiempo oportuno, los Ayuntamientos de la provincia deberán activar la formación y presentación de sus respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio de 1955, y ello con el fin de proveer a la buena marcha administrativa de los Municipios, y en evitación de las sanciones a que hubiere lugar en caso de negligencia o demora injustificada.

El Gobernador Civil. DELEGACION DE HACIENDA CLASES PASIVAS Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Emerenciana Sobrino de la Fuente y Rosario Gutiérrez Martínez M. Civil; Tarsicio Lasanta Ruiz, Francisco Justa Heroe, Constantino Berzal Ríos, Teodoro Antón Mateo e Isidoro Núñez Martínez R. cruces; Gregoria Fernández Rojo, M. Militar; Enriqueta Lorcana Basso, Mossada, e Isabel Osambela Viqueza, dote.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO Han sido puestos al pago libramientos a nombre de los siguientes señores: Don Eugenio Arcaya, Hilario de Bidasolo, Mariano Castillón, Dem...

ANGINAS, LOS CARAMELOS ALTON PENICILINA

ESQUELAS Y MAESTROS EXAMENES EXTRAORDINARIOS En el Boletín Oficial del Estado del día 18 de los corrientes aparece una orden por la que se convocan exámenes extraordinarios en el mes de enero para aquellos alumnos que tienen una o dos asignaturas para terminar la carrera y las pruebas finales. Para dar cumplimiento a la referida orden, en la Escuela del Magisterio de Logroño se abrirá un plazo de matrícula que finalizará el día 2 de enero de 1955.

Los exámenes serán en la segunda decena del mes de enero. Lo que se hace público para su general conocimiento y efectos. RETIRO ESPIRITUAL PARA EL MAGISTERIO

Se avisa a todos los Sres. maestros afiliados a la Acción Católica y a la Asociación de Maestros Católicos, que mañana miércoles, a las once y media de la mañana, se celebrará un retiro espiritual en la Iglesia de Santa María de Palacio, dirigido por el Rvdo. Sr. don Jesús Zamora.

Se invita a los señores profesores de las Escuelas del Magisterio, inspectores de Enseñanza y maestros pertenecientes o no a dichas asociaciones, que los nuestros juntamente con el deseo de volver a repetirlos muchas veces.

Cupón pre-elecciones.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

Los cupones terminados en 75 están premiados con 5 pesetas cada uno. Temperaturas.—Del domingo: Máxima, 8,4; a las 12:05, media, 5; mínima, 1,6; a las 7 de la mañana, 2. De ayer: Máxima, 5,5; a las 16, media, 4,1; mínima, 2,8; a la una de la madrugada, 2.

Farmacia de guardia para hoy: Don Mariano Rodríguez Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Donativo: En la Delegación Provincial de Auxilio Social se ha recibido un donativo de ocho kilos de mandarinas de don Hilario Pérez de Albéniz por el nacimiento de su hija Mari-Concepción.

La Delegación Provincial, en nombre de los asistentes, le hace presente su agradecimiento.

No compre zapatillas Calzados NESTOR las regala

NOTICIAS DIVERSAS Un gran acordeonista logroñés—Una vez más—son ya muchas—traemos con satisfacción a nuestras columnas el nombre del notable acordeonista logroñés José Fermín Gurbindo.

De sus relevantes aptitudes para el manejo de tan difícil instrumento, son varios y muy resonantes, por cierto, los éxitos que los tienen acreditados, y con los cuales tiene plenamente justificada su condición de maestro. A modo de ratificación de todos ellos, está su último triunfo, conseguido en Radio Nacional, en cuyo estudio se dejó oír el sábado día 11 del actual, causando tal gratísima impresión que en el mismo momento le fueron ofrecidas, con significativa insistencia, una serie de nuevas audiciones. Al no ser posible aceptarlas de momento, quedó comprometido para hacerlo en fecha cercana, combiniándolas entonces con radio y televisión, pues como indicamos, el joven acordeonista cautivó a sus oyentes con su perfecta y maestra ejecución del programa interpretado.

A los justos elogios que la Prensa madrileña ha dedicado al artista logroñés José Fermín Gurbindo, unimos los nuestros juntamente con el deseo de volver a repetirlos muchas veces.

Cupón pre-elecciones.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

Los cupones terminados en 75 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas.—Del domingo: Máxima, 8,4; a las 12:05, media, 5; mínima, 1,6; a las 7 de la mañana, 2. De ayer: Máxima, 5,5; a las 16, media, 4,1; mínima, 2,8; a la una de la madrugada, 2.

Farmacia de guardia para hoy: Don Mariano Rodríguez Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Donativo: En la Delegación Provincial de Auxilio Social se ha recibido un donativo de ocho kilos de mandarinas de don Hilario Pérez de Albéniz por el nacimiento de su hija Mari-Concepción.

La Delegación Provincial, en nombre de los asistentes, le hace presente su agradecimiento.

No compre zapatillas Calzados NESTOR las regala

ANGINAS, LOS CARAMELOS ALTON PENICILINA

ESQUELAS Y MAESTROS EXAMENES EXTRAORDINARIOS En el Boletín Oficial del Estado del día 18 de los corrientes aparece una orden por la que se convocan exámenes extraordinarios en el mes de enero para aquellos alumnos que tienen una o dos asignaturas para terminar la carrera y las pruebas finales. Para dar cumplimiento a la referida orden, en la Escuela del Magisterio de Logroño se abrirá un plazo de matrícula que finalizará el día 2 de enero de 1955.

Los exámenes serán en la segunda decena del mes de enero. Lo que se hace público para su general conocimiento y efectos. RETIRO ESPIRITUAL PARA EL MAGISTERIO

Se avisa a todos los Sres. maestros afiliados a la Acción Católica y a la Asociación de Maestros Católicos, que mañana miércoles, a las once y media de la mañana, se celebrará un retiro espiritual en la Iglesia de Santa María de Palacio, dirigido por el Rvdo. Sr. don Jesús Zamora.

Se invita a los señores profesores de las Escuelas del Magisterio, inspectores de Enseñanza y maestros pertenecientes o no a dichas asociaciones, que los nuestros juntamente con el deseo de volver a repetirlos muchas veces.

Cupón pre-elecciones.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

Los cupones terminados en 75 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas.—Del domingo: Máxima, 8,4; a las 12:05, media, 5; mínima, 1,6; a las 7 de la mañana, 2. De ayer: Máxima, 5,5; a las 16, media, 4,1; mínima, 2,8; a la una de la madrugada, 2.

Farmacia de guardia para hoy: Don Mariano Rodríguez Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Donativo: En la Delegación Provincial de Auxilio Social se ha recibido un donativo de ocho kilos de mandarinas de don Hilario Pérez de Albéniz por el nacimiento de su hija Mari-Concepción.

La Delegación Provincial, en nombre de los asistentes, le hace presente su agradecimiento.

No compre zapatillas Calzados NESTOR las regala

ANGINAS, LOS CARAMELOS ALTON PENICILINA

ESQUELAS Y MAESTROS EXAMENES EXTRAORDINARIOS En el Boletín Oficial del Estado del día 18 de los corrientes aparece una orden por la que se convocan exámenes extraordinarios en el mes de enero para aquellos alumnos que tienen una o dos asignaturas para terminar la carrera y las pruebas finales. Para dar cumplimiento a la referida orden, en la Escuela del Magisterio de Logroño se abrirá un plazo de matrícula que finalizará el día 2 de enero de 1955.

Los exámenes serán en la segunda decena del mes de enero. Lo que se hace público para su general conocimiento y efectos. RETIRO ESPIRITUAL PARA EL MAGISTERIO

Se avisa a todos los Sres. maestros afiliados a la Acción Católica y a la Asociación de Maestros Católicos, que mañana miércoles, a las once y media de la mañana, se celebrará un retiro espiritual en la Iglesia de Santa María de Palacio, dirigido por el Rvdo. Sr. don Jesús Zamora.

Se invita a los señores profesores de las Escuelas del Magisterio, inspectores de Enseñanza y maestros pertenecientes o no a dichas asociaciones, que los nuestros juntamente con el deseo de volver a repetirlos muchas veces.

Cupón pre-elecciones.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

ANTA MUEBLES PORTALES, 46

Solón "Bolera Club". Cafetería

Pistas americanas provistas del sistema de puntería aprobado por el Congreso de Bolos y practicado por los campeones Ned Day, Catherine Fellaneth, Buddy Bornar, Walter Ward, Andy Vaipapa, Joe Norris y otros.

Como el punto de mira de un rifle, este sistema hace onicar rápidamente en el blanco, eliminando las dudas y facilitando una buena puntería.

tirando con este sistema de puntería hará strikes y los más difíciles spares, y se divertirá mucho. PRACTIQUE ESTA NOVEDAD EN EL JUEGO DE BOLOS AMERICANO DE ESTE SALON Calvo Sotelo, 10

Si Ud. no es jugador de bolos, no importa; en "BOLEA CLUB" pasará un rato agradable, tomará un exquisito café y será obsequiado con la cucharilla.

PHILIPS Radio 1955 BE 341 A 2.473,40 PTS. NORBERTO ARREGUI

ANIS LAS CADENAS De finisimo paladar

¡¡REGALOS INOLVIDABLES!! Exquisitos Mazapanes FALCON PRUEBELOS Y COMPARE COMPETIMOS EN CALIDAD, NO EN PRECIO TURRONES — BOMBONES — PELADILLAS — PINONES — CARAMELOS — ANGULAS LUJOSA PRESENTACION SAGASTA, 3 Teléfono 1423 FABRICA: VARA DE REY, 48. — TELF. 16-23 SE ALQUILAN PLANTAS BAJAS en unas superficies aproximadas de: 870, 198, 550, 140, 235, 375, 555 y 330 metros cuadrados, en edificio sito en las calles de Calvo Sotelo y Arda, de Colón, siendo estas calles de gran tránsito. Las plantas bajas están dotadas de grandes luces y escaparates y la altura de planta mínima es de 4,20 metros, entregándose completamente terminadas, soldados, cuartos de aso, ensamblaje, electricidad, pintura, lujos de escaparates, etc., a satisfacción del arrendatario. Informes: Calvo Sotelo, 31, portería.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

De nuevo empate por positivos Madrid-Atlético de Bilbao El Valencia venció en el Metropolitano, y, con el Barcelona, amenaza a los primeros Derrota de la Leonesa en Avilés, victoria del Gijón en Sestao y empates del Caudal en La Coruña y del Español Industrial en Oviedo

Destaca en la jornada el empate de Málaga en Sarriá, pues el Español parecía imposible cediera al equipo andaluz, compañero suyo en la zona angustiosa, un punto, punto que inmediatamente trae como consecuencia que el conjunto catalán pase por negativos (menos cinco) a sostener solo el faro-illo rojo.

En nuestro grupo de Segunda destaca en primer lugar la victoria del Avilés—aunque fuera en su terreno—sobre la Leonesa, señal de que el equipo asturiano resurge y de que a los leoneses se les va poniendo difícil mantenerse destacados.

EL DOMINGO EN SAN JUAN El Logroñés se dejó ganar por el "fantasma" del Osasuna (1-0) Superiores en juego los blanquirrojos, no hubo consigna de ataque Vila, mediado el segundo tiempo, autor del gol

LO MEJOR DE LA JORNADA Lo mejor de la jornada en Pamplona ha sido la manifestación clara de intensa cordialidad, de buena amistad, de fraternidad que puede decir, entre las aficiones de Navarra y de la Rioja. Siempre ha sido así, pero obligado es resaltarlo, tiene el equipo oriolano o venzan los blanquirrojos, tanto en la ciudad de las Cañenas como en Logroño, se mantiene el ejemplo de que efectivamente el fútbol sirve para, según el buen estribillo, estrechar relaciones. Y eso, querido lector, vale más que el mayor lote de puntos o de goles.

Y EL EQUIPO... Si en la afición había indiferencia, desmoralización, el equipo que había le enfrentarse al Logroñés, previsto estaba sería muy diferente a los sólidos, corrientes, hechos y entusiastas que vieron antes la camiseta oriolana. Y así fue, pese a que el once luchó mejor que otras veces en la temporada (según unánimemente acusan los informes de Pamplona) en gracia a su rival regional, se nos mostró como el peor equipo del grupo que conocimos. Cueste de su aquella envidiable bravura. Esta defensiva, hombres en sus filas que saben practicar excelente fútbol, fallaron como novatos. Ni hay firma, ni hay individualidades, ni juego de conjunto. A la zaga, que despeja mal, sin ton ni son, se le desbordó fácilmente y la delantera, incapaz de combinación de mérito, parece formada por tantos principiantes en tiro a puerta.

Con arreglo a las ausencias que se le señalaron, todos los blanquirrojos cumplieron. Eusebio, en paradas y en tarjetas de ple... pocos, siendo imparable el gol. Turón, el mejor en la zaga, pues fue el más serio y el más rápido, anulando al exterior Vila, el más peligroso opositor, cuando pillaba Oyón y García que a ratos acusaron un poco de nerviosismo. Gloria II acusó recuperación, cortando con sutileza y evitando largo a los extremos. Emery II no tuvo ocasión de hacer uno de sus grandes encuentros bajo la rigidez de un marcaje estrecho pero innecesario. San Emeterio, excelente, y muy bien Arguñano ambos tan pronto como en las internadas como en los centros. Artabe, que debutaba en el Logroñés, si no implotó nos acordamos de Satur, apunto ser buen suplente, pues arrojó con valentía, avanzó con decisión y entregó buenas pelotas. Fermín, sin por alguno cometiendo lo que no había que contener y acertado en las pocas avanzadas que se obligó a realizar en contra de la táctica equivocada. Y Juanjo, que no pudo incluir en vanguardia, supo neutralizar el empuje adverso por su ala y sus envíos fueron rápidos a compelerlo desmarcado.

Gran pase alto y cruzado de San Emeterio Artabe, solo en el centro de la defensa, marcado estrechamente por Egaña, cada una podía hacer para aprovechar los servicios de los extremos. LOS MEJORES Con arreglo a las ausencias que se le señalaron, todos los blanquirrojos cumplieron. Eusebio, en paradas y en tarjetas de ple... pocos, siendo imparable el gol. Turón, el mejor en la zaga, pues fue el más serio y el más rápido, anulando al exterior Vila, el más peligroso opositor, cuando pillaba Oyón y García que a ratos acusaron un poco de nerviosismo. Gloria II acusó recuperación, cortando con sutileza y evitando largo a los extremos. Emery II no tuvo ocasión de hacer uno de sus grandes encuentros bajo la rigidez de un marcaje estrecho pero innecesario. San Emeterio, excelente, y muy bien Arguñano ambos tan pronto como en las internadas como en los centros. Artabe, que debutaba en el Logroñés, si no implotó nos acordamos de Satur, apunto ser buen suplente, pues arrojó con valentía, avanzó con decisión y entregó buenas pelotas. Fermín, sin por alguno cometiendo lo que no había que contener y acertado en las pocas avanzadas que se obligó a realizar en contra de la táctica equivocada. Y Juanjo, que no pudo incluir en vanguardia, supo neutralizar el empuje adverso por su ala y sus envíos fueron rápidos a compelerlo desmarcado.

Voleas

Triste, nublado, estaba el cielo de Pamplona. Nublado, triste, la afición casanista. Y para no desentonar, nublada, triste, concluyó por ponerse la chinchada blanquirroja. Se le puso el partido al Logroñés como se le puede poner a un equipo de Fernando VII. El once blanquirrojo, borda que te borda, borda. Pero sin aguja. Así, no pudo pinchar en el flanco enemigo. Buscando resp... asibilidades, se falemos a las camisetas oriolanas de los pobres vencedores. Que parece siguen siendo el gran once para los logroñistas. Aunque las vistán inocentes ochilquiosas. Admirable la cortesía de los aficionados riojanos: no antaban los navarros a su campo, pues ellos tampoco al suyo. ¡Hasta la sombra de aquel fuerte Osasuna tiene que ser mala la sombra para el Logroñés! Telegrama del partido: «No nos ganaron; nos perdimos». Con una sola voz, segura la victoria de los listados. Con la voz de jafalante! ¿Por qué no sonó desde el principio? Al que lo sepa le doy un duro. Si pena nos dió el Osasuna, ¡qué pena no nos daría el Logroñés le antearse! Pena negra, negra, negra, porque jugó bien sin jugar a ganar. Un balón que lanzó Fermín resultó impropio: fue a día base a un lateral y de allí a día base en el otro palo. Recordó toda la fin de puerta sacándole la lengua a los blanquirrojos. Cuando marcó Vila el gol echamos malos al cuero... al cuero cabelludo. Tan apacosa fue la victoria, que no arrojó ni un solo robusto grito de júbilo. En fin, terminada la primera vuelta, no hay que poner al Logroñés de vuelta y media. Tengamos en cuenta que el agua es el agua. Y que se está en posición de concluir la segunda etapa en el pelotón de cabeza. Viento favorable o al revés ¡¡¡HALA, LOGROÑES!!! ¿Cómo vendría el tercer si le hicieron un ojo en Elgoibar? ¿Tardará mucho en desentocarse para ponerse de pie? Claro, es que hacía frío y los interiores no cumplieron su misión de arropar. Quedó el equipo a la intemperie. Además, el suelo estaba pedregoso y mucho más pesada el rápido enemigo. Pasa a la catástrofe ¡AUPA, ¡CRECI! Buenas noticias respecto al estado de la obra. Queda una semana menos para iniciar su construcción. Habrá controles secretos a cargo del Club Ciclista y secretario de la Peña. A cada participante se le entregará un plano detallado del recorrido. Además del pavo se entregarán al primero y segundo clasificado una medalla conmemorativa. La clasificación se establece: Para las medallas, al primero y segundo de la clasificación por el menor número de segundos de diferencia con el horario previsto y para el pavo, si por ejemplo participan 12 concursantes se conceden 12 puntos al primero, once al segundo, diez al tercero y uno al último. Se suman todos los puntos y entre ellos se sortea el pavo, o sea que puede el pavo, si tiene suerte, correspondiente al número clasificado.

Resutados y Clasificaciones

Table with columns for teams and scores. Includes sections for Primera División and Segunda División.

PENA POR EL OSASUNA

No podía figurarme que la crisis osasunista fuera tan grave. La hondura y extensión de esa crisis, que estoy seguro tiene que terminar para bien, la comencé a temer en los primeros puentes del trayecto. En ninguno, como hace dos años, y como en otras más antiguas jornadas, se expresó el paso de la caravana riojana para saludarla con un entusiasmo ímpetu, Osasuna, y aguardar el también cordial ¡Hala, Logroñés! Sin esos acostumbrados saludos de buen gusto, verdaderamente fue algo triste el viaje. Y esa impresión de pena por el hisóriclo y bravo club navarro se acentuó al llegar a Pamplona. ANI pasión ni siquiera interés tenemos ya, nos decían buenos incondicionales de los colores oriolanos. ¿Qué ha pasado en Osasuna (me preguntaba) para que el excelente aficionado, para que entusiasta seguidor repartido en toda la provincia, se enciendan de hombros ante la suerte de su querido club? Ni ante la rivalidad clásica mostraban el más mínimo ánimo envidioso. ¿Será influencia del retorno a segunda? Eso, algo puede influir, pero para mí seguirá siendo un misterio esa triste falta de respaldo cuando más se necesita cooperar a levantar. Me

GRABE ERROR EN EL LOGROÑES

Por lo dicho claramente se entiende que al Logroñés sólo se le dieron facilidades para la victoria, además. Inconcebible era, ver cómo Gloria formaba sin necesidad como cuarto defensa casi siempre, y cómo Fermín y Juanjo parecían sujetar a una prohibición de abandonar hacia el frente el medio campo. Inconcebible, insistió, y si fuera hablando, insistiría hasta desahucarme sobre el gran error. García, Oyón y Turón se sobaban para desbaratar los desahucados empujes osasunistas; Gloria y Emery II podían empujar con bastante comodidad si orden de victoria hubiera, y en la vanguardia, Arguñano y San Emeterio, burlando cuando querían que fueran bastantes veces... a sus respec-



Table with columns for teams and scores. Includes sections for Segunda División and Tercera División.

La jornada en Primera División

ALAVÉS, 2 SANTANDER, 1 VITORIA.—Arbitró el colegiado del Centro señor Marrón, con algunas deficiencias en la primera parte, que corrigió en la segunda. A pesar de haber abierto el marcador los santanderinos, en el público existía confianza en su equipo y, poco a poco, éste se iba haciendo dueño del juego y, como conjunto, demostraba cierta superioridad sobre el contrario. A los 20 minutos de la primera parte, el delantero centro cántabro aprovechó una indecisión de la línea media y se infiltró con cierta profundidad, marcando el único gol que obtuvo su equipo. A los 22 minutos hubo una jugada de la izquierda local, llevada bien por Echániz y colocado éste magníficamente la pelota ante el marco montañés. Pilonca la envió a las mallas, de cabeza, limpiamente. Cada bando ha tenido cuatro es, que de esquina en este primer tiempo. En la segunda mitad, a los 22 minutos, de resultados de un corner, se produjo un huracán ante la puerta de Goyo, que resolvió habilidosamente Wilson, quien logró el tanto de la victoria. Acabó el encuentro habiendo saído en esta segunda fase el Alavés cuatro corners y tres el Santander. Se hizo poco juego de calidad, llevando alguna ventaja el Alavés, como mejor realizador, pero sin llegar a crear un partido completo, por la debilitación de su línea media y al afán de no provocar los avances por el ala, sino exclusivamente por el centro. SEVILLA, 1 AT. DE BILBAO, 1 SEVILLA.—Arbitró el señor Arguñano, que aceptablemente. «Día del Club». Lleno en Nervión hasta las banderas. Comienza el encuentro con ataques sevillistas y se juega a un tren fortísimo. Ambas porterías pasan por momentos de peligro, particularmente la del Atlético. Después decaen la velocidad del juego y el Atlético pasa a dominio durante unos minutos. Se

En la segunda parte, a los dos minutos, llega el Madrid el tanto de la victoria, en un saque de corner en el que Rial, de cabeza, lleva el balón a las mallas, burlando la acción de Saso. Después el Madrid se hace dueño de la situación, tanto a los once minutos, al rematar Pepillo un centro largo de Ayala. Tres minutos después, Liz se va directo hacia la puerta, saliendo Carmelo, quien al despejar con el pie derecho, choca con el delantero sevillista, teniendo que ser ambos jugadores asistidos por los masajistas. Vuelven los vasos al ataque, pero sus delanteros se muestran muy desahucados en el tiro. Por fin logran empatar los forasteros a los 32 minutos por medio de M. Marceida, quien empalma una falta sacada por Venancio. Reacciona el Sevilla, tras un cuarto de hora de presión atética. Hasta la terminación la pugna fue muy empuñada, lanzándose uno y otro equipo a forzar el desempate, sin conseguirlo. En general, el Atlético superó en juego al Sevilla, que abusó del juego por alto. VALLADOLID, 0 REAL MADRID, 0 VALLADOLID.—Arbitró González Echevarría, muy deficientemente, con decisiones fuera de tiempo y supeditadas al fallo erróneo, casi siempre, de los jueces de línea. De mostró su falta de categoría para dirigir un encuentro superior a sus posibilidades y su labor no gustó a nadie. Con el campo completamente lleno, ampliado en esta ocasión, y entre una expectación muy grande, se jugó este partido, al que han concurrido unos seis mil seguidores del Madrid. Los dos equipos hicieron un partido extraordinario en calidad y uno de los mejores que se han presenciado en este campo en lo que va de competición. Se inició el juego con fuerte ofensiva vallisoletana, ante la que el Madrid se resquebraja ordenadamente, pero no se mueve el marcador. Sin resultados y con feaca reacción del Madrid, pero con mayor dominio local, termina el primer tiempo. (Esa a la noche siguiente)

En la segunda parte, a los dos minutos, llega el Madrid el tanto de la victoria, en un saque de corner en el que Rial, de cabeza, lleva el balón a las mallas, burlando la acción de Saso. Después el Madrid se hace dueño de la situación, tanto a los once minutos, al rematar Pepillo un centro largo de Ayala. Tres minutos después, Liz se va directo hacia la puerta, saliendo Carmelo, quien al despejar con el pie derecho, choca con el delantero sevillista, teniendo que ser ambos jugadores asistidos por los masajistas. Vuelven los vasos al ataque, pero sus delanteros se muestran muy desahucados en el tiro. Por fin logran empatar los forasteros a los 32 minutos por medio de M. Marceida, quien empalma una falta sacada por Venancio. Reacciona el Sevilla, tras un cuarto de hora de presión atética. Hasta la terminación la pugna fue muy empuñada, lanzándose uno y otro equipo a forzar el desempate, sin conseguirlo. En general, el Atlético superó en juego al Sevilla, que abusó del juego por alto. VALLADOLID, 0 REAL MADRID, 0 VALLADOLID.—Arbitró González Echevarría, muy deficientemente, con decisiones fuera de tiempo y supeditadas al fallo erróneo, casi siempre, de los jueces de línea. De mostró su falta de categoría para dirigir un encuentro superior a sus posibilidades y su labor no gustó a nadie. Con el campo completamente lleno, ampliado en esta ocasión, y entre una expectación muy grande, se jugó este partido, al que han concurrido unos seis mil seguidores del Madrid. Los dos equipos hicieron un partido extraordinario en calidad y uno de los mejores que se han presenciado en este campo en lo que va de competición. Se inició el juego con fuerte ofensiva vallisoletana, ante la que el Madrid se resquebraja ordenadamente, pero no se mueve el marcador. Sin resultados y con feaca reacción del Madrid, pero con mayor dominio local, termina el primer tiempo. (Esa a la noche siguiente)

Quinica ganadora

Table with columns for teams and scores. Includes sections for Primera División and Segunda División.

La jornada en Segunda División

En la segunda parte, a los dos minutos, llega el Madrid el tanto de la victoria, en un saque de corner en el que Rial, de cabeza, lleva el balón a las mallas, burlando la acción de Saso. Después el Madrid se hace dueño de la situación, tanto a los once minutos, al rematar Pepillo un centro largo de Ayala. Tres minutos después, Liz se va directo hacia la puerta, saliendo Carmelo, quien al despejar con el pie derecho, choca con el delantero sevillista, teniendo que ser ambos jugadores asistidos por los masajistas. Vuelven los vasos al ataque, pero sus delanteros se muestran muy desahucados en el tiro. Por fin logran empatar los forasteros a los 32 minutos por medio de M. Marceida, quien empalma una falta sacada por Venancio. Reacciona el Sevilla, tras un cuarto de hora de presión atética. Hasta la terminación la pugna fue muy empuñada, lanzándose uno y otro equipo a forzar el desempate, sin conseguirlo. En general, el Atlético superó en juego al Sevilla, que abusó del juego por alto. VALLADOLID, 0 REAL MADRID, 0 VALLADOLID.—Arbitró González Echevarría, muy deficientemente, con decisiones fuera de tiempo y supeditadas al fallo erróneo, casi siempre, de los jueces de línea. De mostró su falta de categoría para dirigir un encuentro superior a sus posibilidades y su labor no gustó a nadie. Con el campo completamente lleno, ampliado en esta ocasión, y entre una expectación muy grande, se jugó este partido, al que han concurrido unos seis mil seguidores del Madrid. Los dos equipos hicieron un partido extraordinario en calidad y uno de los mejores que se han presenciado en este campo en lo que va de competición. Se inició el juego con fuerte ofensiva vallisoletana, ante la que el Madrid se resquebraja ordenadamente, pero no se mueve el marcador. Sin resultados y con feaca reacción del Madrid, pero con mayor dominio local, termina el primer tiempo. (Esa a la noche siguiente)

Calahorra, 0; Mondragón, 0

A las 3:15 dio comienzo el partido con un tiempo trisón y de fuerte viento. En el primer tiempo dominó el Calahorra con un juego vistoso y bien coordinado. La delantera tuvo una tarde brillante, pero sus tiros se estrellaron en los postes o pasaron sin pena ni gloria. Hubo poca suerte en los remates. En el segundo tiempo, el Calahorra accedió durante los 15 primeros minutos. A partir de ellos, el juego fue más flojo, con dominio alterno. Los visitantes hicieron unas avanzadas peligrosas que sirvieron para el lucimiento de Amador, nuestro guardameta. En general jugaron bien, destacándose unas avanzadas a rifas con pases largos que en más de una ocasión pusieron en aprieto nuestra portería. Su defensa fué el muro contra el que se estrelló nuestra delantera que, a excepción de Barrios, tuvo su tarde. Por lo demás, pudimos apreciar que nuestro equipo se halla en franca recuperación. El visitante era buena piedra de toque para demostrarlo. El Arbitro tuvo una actuación imparcial, con algunos errores que nos perjudicaron. En el Calahorra cabe destacar a Claurri, que demostró tener materia de buen jugador. MARCADOR

Peña Motorista Riojana

El domingo próximo se celebrará (D. M.) la primera prueba de regularidad denominada del Pavo porque un pavo será el premio para el mejor clasificado. Aparte de los detalles que a disposición de los interesados están en Secretaría. Muro de la Mata, 3, los puntos más salientes son: El recorrido consiste en subir y bajar dos veces la cuesta de Claurri. Total 25,5 kilómetros. Las velocidades supuestas serán para motor de 65 cm. cúbicos la de 36 kilómetros por hora; para las demás, 45. Habrá controles secretos a cargo del Club Ciclista y secretario de la Peña. A cada participante se le entregará un plano detallado del recorrido. Además del pavo se entregarán al primero y segundo clasificado una medalla conmemorativa. La clasificación se establece: Para las medallas, al primero y segundo de la clasificación por el menor número de segundos de diferencia con el horario previsto y para el pavo, si por ejemplo participan 12 concursantes se conceden 12 puntos al primero, once al segundo, diez al tercero y uno al último. Se suman todos los puntos y entre ellos se sortea el pavo, o sea que puede el pavo, si tiene suerte, correspondiente al número clasificado.

Ecos de Agrupación Urbión

Celebró nuestra Agrupación montañera la primera excursión a la nieve de la temporada. El tiempo fué espléndido, y aunque la nieve no era mucha, el hecho de estar heada, permitió se esquivara bastante bien. El Albergue, con las últimas obras de acondicionamiento realizadas, cumplió plenamente su cometido, siendo muy agradable su estancia en él junto a la gran chimenea de leña, pasadas las horas propicias para esquivar.

Peña Motorista Riojana

El domingo próximo se celebrará (D. M.) la primera prueba de regularidad denominada del Pavo porque un pavo será el premio para el mejor clasificado. Aparte de los detalles que a disposición de los interesados están en Secretaría. Muro de la Mata, 3, los puntos más salientes son: El recorrido consiste en subir y bajar dos veces la cuesta de Claurri. Total 25,5 kilómetros. Las velocidades supuestas serán para motor de 65 cm. cúbicos la de 36 kilómetros por hora; para las demás, 45. Habrá controles secretos a cargo del Club Ciclista y secretario de la Peña. A cada participante se le entregará un plano detallado del recorrido. Además del pavo se entregarán al primero y segundo clasificado una medalla conmemorativa. La clasificación se establece: Para las medallas, al primero y segundo de la clasificación por el menor número de segundos de diferencia con el horario previsto y para el pavo, si por ejemplo participan 12 concursantes se conceden 12 puntos al primero, once al segundo, diez al tercero y uno al último. Se suman todos los puntos y entre ellos se sortea el pavo, o sea que puede el pavo, si tiene suerte, correspondiente al número clasificado.

Club Taurino Logroñés

El próximo jueves, día 23, dará lugar a celebrar en los salones del Mus a celebrar en los salones del Club Taurino. La competición promete ser muy animada, ya que son doce las parejas que disputarán el primer puesto. Aparte de los premios ofrecidos por varias casas comerciales y los que el Club tiene por norma dar como primer premio será disputada una copa obsequio del presidente del Club, con lo que hacen que los jugadores estén dispuestos a luchar por obtener el premio de honor. A su debido tiempo daremos cuenta de los detalles y marcha del campeonato.

EL OBSEQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

CINEMA DIANA

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE TORO) HOY, GRANDIOSO EXITO DEL MARAVILLOSO FILM M. G. M. ULTIMAS PROYECCIONES CONTINUA desde las CINCO



ESTHER WILLIAMS VICTOR MATURE WALTER PIONEER DAVID BRIAN

Apia para todos publicos. Pelicula M. G. M. exclusiva de este local. Salón perfumado por TORINO.

BOLO-PIN-CLUB

1.º SORTEO 1.000 números PREMIOS POR VALOR DE 25.000 Ptas. POR CADA PARTIDA LE SERA ENTREGADO UN VALE

OV. CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO GRANDIOSO Y CLAMOROSO EXITO

Amor a medianoche

JANE WYMAN-RAY MILLAND Aprende a bailar el escandalo arropante de Mozambique en la comedia mas graciosa y divertida que se ha llevado a la pantalla.

Nov. Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO Precio: 4 pesetas

FIEMECILLA

Resita Arenas y Domingo Soler

DUO AL SOL

Gregory Peck y Jennifer Jones

Monumental acontecimiento cinematográfico!

UN REPARTO SIN PRECEDENTES PARA LA MAXIMA SUPER-PRODUCCION DE TODOS LOS TIEMPOS

EL MOTIN DEL CAINE

Con HUMPHREY BOGART, JOSE FERRER, VAN JOHNSON, FRED MAC MURRAY, ROBERT FRANCIS y MAX WYNN

CINE AVENIDA

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Primera Regional Guipuzcoana (Grupo capital) El Haro Deportivo obtiene un meritorio empate en Hernani

Cuando por el hilo telefónico supimos en la tarde de anteayer el resultado del empate que el Haro Deportivo había conseguido frente al Hernani, en aquella localidad, nos resistimos a dar crédito a la noticia, pues estábamos acostumbrados a recibir las desconsoladoras cuando nuestro equipo titular actuaba en campos guipuzcoanos en sus desplazamientos o devolución de visita, y la verdad, este empate, aun considerando que el Haro tiene un conjunto de muchachos jóvenes y animosos y con juego, merecedores de este y otros resultados más satisfactorios, nos parecía un tanto extraño, pues son conocidas las dificultades de todo orden que tienen que salvar para poder arrancar en campos extraños resultados como el que señalamos. Por ello hemos inquirido noticias de algunos aficionados del equipo, buenos aficionados, y comedidos en sus juicios, y de estas referencias obtenidas damos una impresión, pues además de ser muy interesantes, denotan que el Haro Deportivo en la presente competición, con medios más reducidos y con gastos superiores en el grupo capital en que este año están acoplados, se hallan dispuestos a asegurarse en una zona tranquilizadora, alejándose en cada jornada un poco más de los últimos puestos, elevando más la moral de los aficionados al reconocer que a pesar de ser todos jugadores modestos de nuestra cantera y de la vecina ciudad mirandesa, bien amestrados por el entrenador Sr. Pifreña, van conjuntándose y lo que es mejor, quitándose el samborito de inferioridad entre los equipos

más calificados, jugándoles de igual a igual, y ganándoles a contienda en muy buena lid, como lo hicieron el pasado día 12 en el campo del Mazo ante el Club Atlético. Antes de dar comienzo al partido le fué regalado al Haro Deportivo un bonito banderín por ser la primera vez que se enfrentaban ambos equipos, siendo muy aplaudidos. El Hernani, desde el principio, se lanzó a una abierta ofensiva, sin dar respiro a nuestros jugadores, que no se sorprendieron a estos ataques, sino que respondieron decididamente, organizando concienzudamente la defensa, y aunque los ataques de los jugadores contrarios se multiplicaban, la defensa con serenidad se encargaba de frustrar sus intenciones de acercarse a puerta, y en última instancia allí se encontraba Giménez que, con gran agilidad y acierto salvaba los peligrosos tiros de los delanteros del Hernani, Labarga, por excesiva retención del balón, y Urruchi, en algunos fallos, crearon algunos peligros, pero Cantabrana, en una gran tarde, se bastaba y sobraba para intervenir en la demarcación suya y la de sus compañeros. En la segunda parte recrudescieron la ofensiva animados por su público, pero ya mucho más asegurada la defensa, ayudada admirablemente por Alfredo, que estuvo muy bien, entrando con gran valentía y coraje a todos los balones sin miedo a las enormes estacadas de los jugadores vascos, que a todo trance querían resolver el partido a su favor, pero estos propósitos no los consiguieron, pues, repetimos, los jugadores hernanés, con un nervio y codicia admirables, les dieron la réplica adecuada, y en muchas escapadas de los rápidos y escuadrados extremos Cárdenas y Castrosana, escribieron a punto de inaugurar el marcador, sin que llegara a funcionar éste, entre la desesperación de los jugadores e entusiasmo del Hernani, que veían llegar el final del partido dejando un punto en su propio terreno. La actuación del árbitro no fué mala, pero desde luego dejando esmar la golea en muchas ocasiones, ayudado por un linier que se empeñaba en levantar el banderín siempre que nuestros jugadores arrojaban la puerta contraria. Es de hacer resaltar la gran acogida dispensada al Haro Deportivo por los directivos y público de Hernani, que se mostraron muy obsequiosos con todos. El Haro Deportivo se alineó así: Giménez; Cantabrana, Urruchi, Labarga; Alfredo, Sáez; Cárdenas, Mediavilla, Blanco, Ortiz y Castrosana. HERMOSILLA

La jornada en Primera División

(Viene de la página anterior)

extremo derecho, no dando el rendimiento oportuno.

El Barcelona ha jugado hoy un encuentro mediocre; Fiolata, Villaverde y Kubala estuvieron marcados estrechamente.

El Hércules fué superior al Barcelona durante todo el encuentro por entusiasmo y coraje, y en la primera mitad, incluso, superior en juego. El gol, marcado por Xirau a los 44 minutos del primer tiempo, fué el aprovechar un rechace flojo de Ramallets, con tiro durísimo de Arrogall. Faltando doce minutos para terminar, Rivero anuló un gol al Hércules previa consulta del linier, que señaló fuera de juego del delantero centro Mearrie.

El Barcelona tuvo dos oportunidades para adjudicarse la victoria, puesto que desde la misma línea de gol Seoane en la primera parte y Ernesto en la segunda, salvaron la situación a portero baido.

REAL SOCIEDAD, 2 CORUNA, 0

SAN SEBASTIAN.— Arbitró Arrial del Colegio Catalán, discretamente.

Puesta en juego la pelota, domina la Real, que crea peligros ante la puerta de los coruñeses. Se saca un corner contra el Coruña y el portero desiste, pero al parecer la pelota penetra dentro de la puerta y no vale para los donostiaras el tanto, que reclaman al árbitro. Se nivela el juego, y a los 23 minutos, Zubillaga, de un tiro cruzado, marca el primer gol, continúa el goce de los donostiaras que sacan otro corner, y como consecuencia de ello, Pérez marca el segundo tanto, cuando iban transcurridos 41 minutos. En el segundo tiempo mandan los locales, con avances asistidos de los coruñeses. El tercer tanto se produce a los 13 minutos y medio. Un centro de Paz lo recoge de

cuohara Pérez, que envía la pelota a la red. El Coruña reacciona fuertemente y establece algún dominio.

CELTA, 5 LAS PALMAS, 1 VIGO.— Arbitró el colegiado local señor Blanco Pérez, que en algunas ocasiones fué abuchado por el público, aunque tuvo pocas complicaciones en su trabajo.

El primer gol fué marcado a los 21 minutos, al sacar Eliseo un corner y promoverse un barullo con remate de Cerdá que, Verde, colocado en la misma línea de puerta, detuvo con la mano. El árbitro sanciona la falta con penalti y Olmedo lanza el castigo fuerte, entrando el balón en la red, a pesar de que el portero, Pepin logró tocarlo.

A los 27 minutos en una arrancada de Olmedo, deja atrás a la defensa contraria y cede en corto el balón a Torres, quien no tiene más que empujarlo para marcar el segundo tanto. Cuando faltaba medio minuto para el descanso, un centro de Eliseo lo recoge Cerdá, entrega el balón a Mauro, y este, sin parar, remata a la red el tercer gol.

En la segunda mitad, a los siete minutos, saca un corner Torres y remata Mauro, pero el balón rebota en una defensa y lo recoge Cerdá, que profundiza a las mallas. Habían transcurrido 21 minutos cuando, a la salida de otro corner sacado por la parte derecha, el canario Vázquez remata de cabeza a las mallas logrando el único gol para su equipo. Después del gol anulado otro tanto de Mauro por haber sido precedido de fuera de juego. A los 38 minutos, Artimo bombea un balón sobre puerta y Mauro, de cabeza, marca el quinto tanto.

AT. DE MADRID, 2 VALENCIA, 3

MADRID.—Dirigió el partido el colegiado señor Mazagatos. A los cuatro minutos de juego, Mañó se infiltra acosado por Pérez, Andreu, al que rebasa y desde muy cerca, marca por bajo, el primer gol del Valencia.

A los 41 minutos es contrada la pelota y Múllca, en el área, detiene el balón con la mano. El claro penalti es transformado en el segundo gol valencianista por Pástiguato.

A los seis minutos de la segunda parte, una magnífica jugada de Puertes desmarcando a Mañó, permite a éste tirar desde el ángulo del área y marca el tercer gol valenciano.

A los quince minutos de esta fase, Collar recibe un buen pase de Escudero y de tiro potente al ángulo, marca el primero rojiblanco.

El Atlético jufo hoy con más entusiasmo e interés que en jornadas anteriores pero su ataque continúa adoleciendo de los mismos defectos de lentitud y carencia de diestro.

PAVOS

HAN LLEGADO A LA VENTOSINA

BOXEO

AL ESPAÑOL FRED GALIANA SE LE QUITA UNA VICTORIA EN FRANCIA

PARIS, 20.—Al francés Francis Bonnardel le ha sido adjudicada la victoria en su combate de boxeo de esta noche frente al español Fred Galiana, aunque éste llevó ventaja en la mayor parte de la pelea, celebrada en el Palacio de los Deportes, a la distancia de diez rounds.

La opinión general fué que debió ser dado vencedor Galiana, o, al menos, fallar el combate nulo.

Después de la pelea, el empujador español, donde de Casa Rojas, visitó a Galiana en el vestuario y animó al púgil, manifestándole que había realizado una gran pelea. (Añil).

APUESTAS MUTUAS

El partido Español-Santander, que figura en el boleto de la jornada 16 no puntúa por jugarse por la mañana del día 26, y por lo tanto le corresponde puntuar el primero de la reserva, o sea Tenerife-Levante.

Alemania vence a Portugal (3-0) en Lisboa

LISBOA.— Ante unos 55.000 espectadores se ha jugado ayer tarde el partido internacional de fútbol entre Portugal y Alemania. Ganaron los alemanes por tres a cero.

El primer tiempo terminó con uno a cero. El primer tanto lo marcó el delantero centro Kres al rematar un saque de esquina lanzado por Klodt.

El segundo tanto se marcó a los diez minutos del segundo tiempo, por mediación de Pfaff, de un pase de Erhard. Y el tercer tanto, a la media hora, de un go-pe franco lanzado de manera formidable por Uskowski.

Eliakin, gana el rallye de automovilismo

MADRID, 20.—En el circuito del lago de la Casa de Campo se ha celebrado la última prueba puntuable del Rallye Nacional de Automovilismo organizado por el Real Automóvil Club de España. Esta prueba tuvo gran interés por la dificultad de ejecución de los ejercicios de regularidad y velocidad de que constaba y fué seguida con mucho interés por el numeroso público que la presencié. Tomaron parte en ella los participantes que cursaron ayer la última etapa de la prueba, Santander-Madrid.

La clasificación general oficial ha sido la siguiente:

- 1. Luciano Eliakin, con «Dina Panhars», 40 puntos.
- 2. Villalón Romero, con «Renault», 69 puntos.
- 3. Jesús Sáiz, con «Symca», 88 puntos.
- 4. Gerardo Andúe, con «Lancia», 117 puntos.
- 5. José Antonio Sanz, con «Lancia», 119 puntos.

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)

Butaca, 6 pesetas

LA HEREDERA

Olivia de Havilland, Montgomery Clift y Ralph Richardson

En la Costa Azul

(En tecnicolor) Dany Kaye y Gene Tierney

El pescador de coplas

De ANTONIO MULLINA, y el formidable film

NADIE LO ABRA

Con Fernando Fernán Gómez

Un casado en apuros

Marjorie Reynolds, Dennis O'Keefe y Gail Patrick

La película americana más interesante de todos los tiempos.

VACACIONES EN ROMA

GREGORY PECK — AUDREY HEPBURN

EL CASONAZO DE LA TEMPORADA! (EL MEJOR OBSEQUIO DE NAVIDAD!)

MORENA CLARA

(EN TECNICOLOR) Con un reparto insuperable: LOLA FLORES, FERNANDO FERNAN GÓMEZ, MANUEL LUNA y MIGUEL LIGERO

RIALTO Desde las CINCO (Programa doble) TOLERADO

Butaca, 6 pesetas

Toto es posible en Granada

Con Merle OBERON, Francisco RABAL y el famoso bailarín ANTONIO

ULTIMATUM

Barry Jones y Olive Siobane

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) TOLERADO

Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas.

El pequeño fugitivo

Por el gran actor Ritchie Andrews. Comedia emocionante, original y cautivadora.

El mensaje de Fátima

(En tecnicolor) Gilbert Roland y Angela Clark

TURRONES

CALIDADES GARANTIZADAS

JIJONA - ALICANTE - YEMA - FRUTA - NIEVE GUIRLACHE DE ALMENDRA - MAZAPANES - PELADILLAS, ETC.

A 30 PTAS. KILO

Venta al público a PRECIOS DE FABRICA

DESPACHO: AVENIDA DE PORTUGAL N.º 40.

MAGENCIO GARCIA

NUEVAS EN ESPAÑA

HOJAS DE AFEITAR KRON-VEST

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas

OLYMPIA

HOY, a las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡AUDACIA! ¡ACCION! ¡INTREPIDEZ INAUDITA! ¡CUATRO HOMBRES QUE SE JURAN LA VIDA Y ROBAN UN MILLON DE DOLARES MANDADOS INTELIGENTEMENTE POR EL MISTERIOSO «CUARTO HOMBRE!» ¿QUEN ES EL CUARTO HOMBRE? ¡DESCIFRE SU ENIGMA!



Persecución en la noche

Con ROBERT MONTGOMERY y WANDA HENDRIX (AUTORIZADAS MAYORES)

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

Es sencillo LLEGAR HASTA ELLOS



PAVOS

HAN LLEGADO A LA VENTOSINA



MAGENCIO GARCIA

NUEVAS EN ESPAÑA

HOJAS DE AFEITAR KRON-VEST

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas

OLYMPIA

HOY, a las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA

¡AUDACIA! ¡ACCION! ¡INTREPIDEZ INAUDITA! ¡CUATRO HOMBRES QUE SE JURAN LA VIDA Y ROBAN UN MILLON DE DOLARES MANDADOS INTELIGENTEMENTE POR EL MISTERIOSO «CUARTO HOMBRE!» ¿QUEN ES EL CUARTO HOMBRE? ¡DESCIFRE SU ENIGMA!

EL CUARTO HOMBRE

Además, se proyectará la gran película americana, de inolvidable recuerdo:

Persecución en la noche

Con ROBERT MONTGOMERY y WANDA HENDRIX (AUTORIZADAS MAYORES)

OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

BAZARES AMERICANOS S.A.

LE OFRECE EL MEDIO MAS COMODO DE COMPLETAR SU HOGAR A TRAVES DE SU SISTEMA DE



JOSE ANTONIO, 1.º - 1.º GORRO. SUCURSALES EN MIRANDA DE EBRO, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA y TUDELA

# La Academia Provincial de Música

## Por cincuenta pesetas anuales puede usted estudiar música

### Charla con su director: don Eliseo Pinedo

(Reportaje de JOSE LUIS AGUILAR)

Puede ocurrir que el artista genuino, aunque se desenvuelva en un ambiente que sea hostil a sus naturales inclinaciones, llegue a conseguir sus propósitos. Este hecho solamente se verifica en aquellos artistas que al nacer llevan ya dentro de sí el dulce veneno del arte. Los otros, los que habiéndose desarrollado en un medio ambiente favorable hubiesen sido buenos artistas, sucumbirán ante las circunstancias.

¿No es conveniente proteger al artista que sin apoyo quizá conseguiría tardíamente su propósito? Y, ¿no es igualmente conveniente cultivar aficiones que sin ayuda nunca dejarían de ser simples aficiones sin provecho alguno?

Esta necesaria protección artística ha sido conseguida en Logroño en el campo musical. Hasta ahora no estaba al alcance de todas las fortunas poder cursar estudios musicales. Había que pagar profesores particulares durante todo el año y luego, a fin de curso, desplazarse a alguna ciudad que tuviese Conservatorio para efectuar los exámenes. Todo esto acarrearía multitud de gastos. Un obrero cuyo jornal cubría escasamente sus más perentorias necesidades nunca podría cursar estudios de esta clase, por muy fuerte que fuese su vocación musical. Esto era triste, pero no irremediable.

Hace poco más de año y medio llegó a Logroño para cubrir la plaza vacante de director de la banda provincial don Eliseo Pinedo López. A su natural alegría por haberla obtenido se unía la satisfacción de que la dirección que se le encomendaba fuese en la capital de su región natal. Don Eliseo Pinedo es de la Rioja.

—¿De qué parte? —le preguntó.

—Soy riojano... He nacido en Zarratón; pero si digo esto se van a enfadar en Haro, ya que me llevaron a vivir allí cuando tenía cinco años. Y si digo que soy de Haro, se van a enfadar, los de Zarratón.

—Muy bien. Para dejar contentos a los dos pueblos, diré solamente que es usted riojano. Ahora, ¿quiere contarnos el origen de la Academia Provincial de Música?

Don Eliseo Pinedo comienza a hablar:

...Sabía que en Soria y otras provincias de menor importancia que Logroño existen Academias donde se pueden cursar los estudios elementales de música. Sentí



mucho ver que en Logroño no ocurría así. Entonces expuse mi idea. Nunca hubiera dejado de ser nada más que eso: una idea y un proyecto, si D. Agapito del Valle, presidente de la Diputación y excelente musicólogo, no hubiese contribuido con gran entusiasmo para hacer realidad mi proyecto.

—El local que actualmente ocupa la Academia, ¿fue proporcionado por la Diputación?

—Sí. Además es de ella de donde proviene la subvención que hace posible todo esto. Ahora estamos empezando. Pero confiamos en que con el tiempo podremos emplazar la Academia en un lugar más adecuado. Este es provisional.

—¿Qué materias comprenden las clases?

—Se pueden cursar estudios musicales de instrumentos de metal, madera... —¿Piano... Violín...?

—También. Aunque solamente, por ahora, solfeo y estética. Luego, los exámenes de los primeros cinco años serán tan válidos como si se hubiesen realizado en un Conservatorio.

—¿Después...?

—Después, aquellos alumnos que hayan destacado serán becados para proseguir sus estudios en un Conservatorio, por cuenta del Patronato creado por la Excmo. Diputación.

—¿Cuál es el precio de matrícula en esta Academia?

—Cincuenta pesetas por año.

Es una cantidad que está al alcance del bolsillo más modesto. Don Eliseo Pinedo atiende durante unos momentos a unos muchachos que entran a consultarle.

Luego me dice, riendo: "Y estoy de permiso". Don Eliseo sigue trabajando pese a su permiso.

—¿Cuántos alumnos hay matriculados?

—Noventa. Los hay de todas las edades. Naturalmente que siempre es mejor que tengan pocos años. La edad de 7 a 8 años es la mejor para comenzar a estudiar música. Los niños lo toman como una diversión. También vienen muchos muchachos de los que integran la banda de estudio de esta Academia. La mayoría trabajan en otras profesiones, además de pertenecer a alguna orquesta; por ejemplo, todos los componentes de la Orquesta Azul pertenecen a la banda de la Academia.

—¿Cuántos componen en total esta banda?

—Entre todos, son cincuenta y cuatro.

—¿Los conciertos que dan en el Espolón...?

—Las actuaciones de la banda las paga el que las solicita. Los conciertos que damos en el Espolón por encargo del Ayuntamiento nos los paga éste.

—¿Entonces, el Ayuntamiento ya no les apoya?

—Con el Ayuntamiento tenemos un contrato por un determinado número de actuaciones, tales como en las corridas de toros, pasacalles, etcétera.

—Volviendo al tema de la Academia, ¿quiere decirme

quienes son los profesores de la misma?

—Todos ellos son muy conocidos y de gran prestigio: Estrella Sacristán, Amelia Romero, Pilar Tudela y Lorenzo Blasco. Como auxiliares están M. López Astorga, Pedro Sáenz Sada y Pascual Ayala.

—¿Qué beneficio ha sido el producido hasta el momento por la Academia?

—Conseguir que ahora estamos unidos todos los músicos de Logroño y ver cómo se ha incrementado la afición entre los que empiezan.

El horario de la Academia de Música comprende mañana y tarde. De doce y media a dos y de seis y media a ocho y media. Me despido de don Eliseo Pinedo y me dirijo a la Beneficencia Provincial para contemplar el ensayo de la banda de la Academia. Don Eliseo no puede acudir esta tarde a dirigir a sus componentes. La batuta está en manos del señor Astorga. Enfatiza una foto. Uno de los músicos protesta: "Podían haber avisado para ponerme el traje y así no me hubiesen retratado con este buzo".

Yo le digo que no importa. Al fin y al cabo estos muchachos no merecen más que alabanzas, ya que, después de estar trabajando, prefieren ir a ensayar a la Beneficencia en lugar de descansar. Sus buzos son sus mejores uniformes. Ellos se merecen todo. Y necesitan que alguien ayude al Patronato de la Diputación a conseguir que lleguen a formar una banda digna de la Rioja.

# La Junta Provincial de Protección de Menores celebró el domingo la fiesta anual de la madre lactante

# Han sido otorgados los "Premios Juventud 1954"

El domingo y conforme viene realizándose anualmente celebró en los locales del Instituto Nacional de Enseñanza Media, recientemente cedidos por su director, don Félix Ros, la resolución del concurso anual de madres lactantes organizado por la Junta de Protección de Menores y cuyo objeto es reconocer y premiar los cuidados de las madres en esta misión tan importante de la crianza de sus hijos.

Presidieron el Excmo. señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, el Ilmo. señor presidente de la Audiencia, don Antonio Niño, en su condición de presidente del organismo; Ilmo. señor alcalde de Logroño, don Julio Pernas; don Pedro María de Castro, médico puericultor, presidente de la Sección Primera, e Ilmo. señor don Félix Ros como representante en la Junta de los señores docentes. También estuvo presente la Comisión Permanente de la Junta de Protección de Menores, constituida por don Ángel Villar, don Jesús Santiago Cid, don Antonio Herrero y don Faustino Ruiz Olave, y el personal burocrático de la Junta.

Don Pedro María de Castro expuso, en resumen, el contenido del acta de la sesión celebrada con anterioridad sobre preselección de niñas para el otorgamiento de premios, previo detenido examen de cada uno de los lactantes con opción a ellos, felicitando a las madres presentes en el acto por el esmero cuidado de sus pequeños, ya que todos ellos acusaron excepcionales condiciones de salud y robustez.

Pero si bien eran magníficas las condiciones de todos, llamó poderosamente la atención el caso de dos parejas de gemelos, acreedores a la concesión del premio "Castro Eulace". Se trataba de los hijos de Dolores Pérez Goyeneche, residente en Logroño, y de las hijas de Paula Millán Jadrque, que habita en Varea; y hubo que dilucidar la cuestión de la concesión del premio, por sorteo, resultando adjudicada la segunda madre, pero concediéndose, excepcionalmente, otro premio a la primera, por estimarlo de justicia. Las dos madres lactantes restantes fueron agraciadas con sendos premios de lactancia de 175 pesetas, y con 142 premios de 175 a otras tantas madres por su salud en la asistencia a los consultorios infantiles y por los cuidados prestados a sus hijos.

Y ya en el tema propio del acto que se celebraba, el doctor Castro dirigió a las madres lactantes su tan autorizada cuanto cariñosa palabra,

siempre escuchada con gusto por las madres. Se extendió sobre los cuidados que deben prodigar a su prole en la edad preescolar, tiempo en que se forma en el niño los hábitos que le han de acompañar por toda su vida: alimentación, sueño, juegos, compañeros de juegos, etc. Es la edad en que empieza el aprendizaje del hablar y del marchar, edad en que se abren los afectos y emociones.

Expuso la impropiedad de las amenazas continuas y de los castigos, agentes que los excitan, fueran su carácter y crean en los niños la simulación y el hábito de la mentira para esquivar el castigo.

Cuidado, agregó, de los alimentos que injerren vuestros hijos; de su sueño durante la noche y en la siesta; de que los vestidos sean adecuados; de que tomen el sol y el aire y de que sus compañeros de juego, a medida que van creciendo, sean los apropiados a su edad. Con estos consejos, llevados a la práctica escrupulosamente, vuestros hijos gozarán de buena salud y adquirirán los hábitos de buena conducta.

Verdad es que las circunstancias en que se desenvuelve la vida actual —continúa— no son las más propicias para la observancia de estas atenciones necesarias; muchas tenéis que acudir a la fábrica, a la oficina, a menesteres que os tienen alejadas horas y horas del hogar, abandonando el cuidado y sobre todo, la lactancia de vuestros hijos, ya que el problema de la lactancia no se ha resuelto aún en las fábricas con la dotación de lugares adecuados; pero con celo, abnegación y espíritu de sacrificio por vuestra prole, se pueden vencer estas dificultades en la formación del tierno infante.

El Ilmo. señor don Antonio Niño Astudillo, presidente de la Junta Provincial de Protección de Menores, dirigió a las madres exaltando la maternidad y el honor que les cabe al ser madres. Señaló cómo la Junta, en su afán de favorecer a las madres lactantes, dedica la mayor parte de sus limitados alcances económicos a premiar los desvelos de las madres en favor de sus hijos en fiesta tan simpática como la que se celebraba y en la que la madre y su hijo son el centro.

A su vez, el Excmo. señor gobernador civil se dirigió a la concurrencia, ante la que pronunció palabras de merecido elogio para el doctor Castro, ensalzando su tesón y su experiencia en los cuidados propios de la infancia. Ensalzó la dignidad de la madre precisamente por esa con-

dición de madres españolas. En los ocho años que vengo rigiendo los destinos de esta provincia, asistido, años tras años he venido a esta fiesta tan simpática, con todo cariño. Y a través de todos ellos sé de la labor de esta Junta de Protección de Menores, no por callada menos meritoria, realizada por todos cada uno en su esfera de acción. Conozco la labor del doctor Castro en su lucha contra la mortalidad infantil hasta hacerla desaparecer casi de la capital.

La obra no puede ser menos meritoria para todos y sus resultados están a la vista. Anima a las madres a seguir por estos derroteros en beneficio de la familia y de España, regida por el Caudillo.

Al agradecer las madres recompensadas recibieron felicitaciones de las autoridades, de cuyas manos recibieron los premios, y no hubo una que dejara de testimoniar a don Pedro, como ellas llaman al doctor Castro, la emocionada gratitud por sus atenciones constantes en favor de sus hijos.

Y para terminar, repartieron, por sorteo, 80 premios de 25 pesetas entre todas las asistentes al acto, que terminó en medio de la mayor alegría y satisfacción de las madres y de la Junta de Protección de Menores.

El premio de poesía ha sido otorgado a don Jaime Ferrán, el de honor, también de diez mil pesetas, a Gerardo Diego. Contuvieron, además don Demetrio Castro Villacañas y don José Ángel Valiente. El premio de poesía de novelas a la señorita Pilar Paz Pasmán, con menciones para la señorita Mercedes Saori y Miguel Álvarez Morales.

Premio de cuentos a Manuel Pillares. Ha habido dos accesits para Julián Emilio Aragón y Ismael Medina.

El premio de novelas le fué otorgado a don Jorge Cela. El «Premio Gibraltar» ha sido ganado por don Rafael Morales.



**MILES DE COMPRADORES YA SATISFECHOS**

**LE ATESTIGUAN del gran surtido, calidad y precios de nuestros artículos**

**Siempre a su servicio desde 1883**  
**Seguimos regalando a diario pavos y botellas de champán**  
**Su paga de Navidad será mayor**

**EN ALMACENES GARRIGOSA**

**PASEO DEL ESPOLON**

**INMENSO SURTIDO EN TRINCHERAS**  
**TODAS LAS CALIDADES Y PRECIOS**

**CONFITERIA Y MANTEQUERÍA DE FELIPE ROMERO**

Ofrece para fiestas navideñas el más extenso surtido en fiambres, embutidos, quesos, mantecillas, licores, etc., todo en calidad inmejorable. Turrones finísimos, fabricación propia. Casa especializada en los auténticos MAZAPANES DE SOTO. Tiene en su haber 50 años de garantía. No admite comparación.

Los MAZAPANES DE SOTO de FELIPE ROMERO dieron justa fama a la Casa. Sus RIOJANITOS, otra especialidad, la han consolidado. Visiten escaparate.

MCLA, 92 - TELEFONO 1262

**AGUACALIENTE**

CON MI CALENTADOR PATENTADO ADAPTADO A SU INSTALACION DOMESTICA.  
 Electricidad ARTEAGA. — San Bartolomé, 1.  
 Teléfono 29-14.



**Turrone - Deliciosas Goosinas**  
 CHAMPAGNES NACIONALES Y EXTRANJEROS  
 LICORES DE AFAMADAS MARCAS  
**T. SAENZ Y C.ª**  
 SUCESORES DE VILDA DE ARZA. — TELEFONO 1320.  
 UTILICE PARA SUS COMPRAS NUESTRO TELEFONO Y TENDRA UN SERVICIO A DOMICILIO PERFECTO.

**Suscripción para la Campaña de Navidad**

17.ª RELACION DE DONATIVOS

Suma anterior, 127.261'35 pesetas.  
 Excmo. Ayuntamiento Cooperativa Provincial de Hostelería, 100 pesetas; Bretón, Moderino, Rialto y Frontón, 2.066; Cines Avenida y Alhambra y Sala Avenida, 2.593; Cinema Diana, 989, y Frontón Beti-Jai, 679  
 Banco de Bilbao Laboratorios Orlé y J., unos mililitantes de la HOAC, 14.  
 Banco Central Centro Farmacéutico Vizcaino, 100.  
 Suma y sigue, 134.002'35 pesetas.

**Notas Militares**

REVISTA ANUAL (Zona de Movilización número 32).—Nuevamente se recuerda a todos los reservistas comprendidos en los reemplazos de 1930 al 1951, ambos inclusive, la obligación que tienen de pasar la revista anual del año 1954, debiendo hacer su presentación en esta Zona a fin de ponerles al corriente de la misma con los documentos militares que posean.

Asimismo, también se recuerda a los pagadores de empresa o patronos que hacen sus veces, la obligación de exigir a dichos reservistas el documento con el que acrediten estar al corriente de dicha revista antes de hacer efectivos los haberes o jornales de la quincena actual.

CONCURSOS.—Por existir vacantes de personal de tropa de Infantería en el Batallón Disciplinario de Marruecos, se anuncia a concurso para cubrir las que al final se expresan, significando que los designados tendrán los mismos haberes que las fuerzas de la Legión; Cabos, 44; soldados, 83.

CONCURSO-OPOSICION.—Para cubrir tres plazas de radiotelegrafistas existentes en la sección de radio de la novena unidad del Regimiento de la Guardia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, con arreglo a las normas que publica el «B. O. del Ejército» de fecha 18 de noviembre de 1954, número 286.

Mientras Norteamérica anuncia la reducción de sus fuerzas militares, el Gobierno de Pekín ordena el reclutamiento de cuatro millones de soldados

La U. R. S. S. sigue amenazando a las potencias europeas ante la posible ratificación de los acuerdos de París

WASHINGTON, 20.—El secretario de Defensa, Charles E. Wilson, ha manifestado hoy a los periodistas que durante los dos próximos años se reducirán el Ejército, la Marina y la Infantería de Marina en otros cincuenta mil hombres...

Puso éste en duda que la misión del secretario general de las Naciones Unidas en Pekín sea prudente en estos momentos. Afirmó que hubiera sido mejor continuar trabajando por la liberación de los prisioneros por medio de intermediarios neutrales...

ventajosa que la guerra, tanto para el Este como para el Oeste. Hatoyama ha hecho estas declaraciones en una concentración celebrada en Nagoya el domingo por la noche.

presentantes del pueblo, incluyendo a trabajadores, campesinos, maestros y mujeres de la provincia de Fukien, han prometido los reunidos total y completo apoyo para la liberación de Formosa.

Wilson manifestó que la decisión adoptada por el presidente Eisenhower se basa en la convicción de que existe una fundada esperanza de evitar la guerra.

WASHINGTON, 20.—El subsecretario de Estado Robert Murphy, ha aconsejado en un programa de televisión que cuanto menos se discuta sobre el caso de la liberación de los aviaadores norteamericanos...

«Ahora hay paz —dijo— porque Estados Unidos es más fuerte que Rusia; es una paz basada en la fuerza, pero esto es sólo una mitad de la forma de evitar la guerra.

La emisora dijo que las palabras de Nutting no se ajustan a la normalización de relaciones chino-británicas.

Un periodista preguntó al secretario de Defensa si esta decisión se podía interpretar como que la amenaza de agresión sobre el Japón había disminuido.

WASHINGTON, 20.—En la revista U. S. News and World Reports, el jefe de la fracción republicana del Senado, W. E. Knowland, pronostica un gran debate en la Alta Cámara...

El ministro de Estado, Anthony Nutting, dijo el propio Nutting, «Efe». LONDRES, 20.—El Gobierno ha apoyado al ministro de Estado, Anthony Nutting por su declaración sobre Formosa...

«Un ataque comunista chino contra Formosa sería un ataque a un miembro de las Naciones Unidas y no hay duda de que provocaría una acción colectiva por parte de la Organización y de nosotros, como miembros de ésta, quedaríamos desde luego implicados en dicha acción.

LONDRES, 20.—Rusia ha enviado notas a Austria, Finlandia, Suecia y Suiza, expresando la oposición soviética al rearme de Alemania Occidental.

WASHINGTON, 20.—El secretario general de la ONU, Hammarskjöld, no logra la libertad de los once aviadores norteamericanos...

«El Gobierno de Su Majestad no tiene respecto a Formosa otra obligación que la que se deriva de su calidad de miembro de las Naciones Unidas.»

«La concesión del referido carnet quedará, en todo caso, condicionada a los siguientes: Será esencial y absolutamente gratuita.

LONDRES, 20.—La Unión Soviética ha amenazado hoy con denunciar su tratado de amistad con Gran Bretaña.

WASHINGTON, 20.—Foster Dulles regresó hoy de París en un avión militar de transporte, junto con el secretario de Hacienda, Humphrey y el administrador de la POA, Stassen.

«En la manifestación fué de confesión el socialista Lord Mendenso que primero había preguntado si se había registrado algún cambio de la política inglesa en cuanto a Formosa.

No necesitan proveerse del referido carnet el Estado, la Provincia o el Municipio y los organismos de ellos dependientes.

WASHINGTON, 20.—El primer ministro japonés, Ichiro Hatoyama, ha declarado el domingo que el Japón debe buscar la «coexistencia» y la «prosperidad» con Rusia.

«En un discurso pronunciado ante más de diez mil personas en la Plaza de la Catedral, el ex jefe afirmó que la reunificación era necesaria para que todo el pueblo alemán pueda cumplir sus tareas sobre una base de igualdad con las demás naciones.

«Después de la visita de «BUENA VOLUNTAD» RANGUN, 20.—El primer ministro de Birmania, U Nu, y su séquito han regresado hoy en avión de Banoi.

«El principio, en Italia, la introducción de estos métodos de trabajo comenzó con resistencias de tipo político por parte de las organizaciones sindicales.

WASHINGTON, 20.—Los comunistas chinos liberarán a los once aviaadores norteamericanos encareados cuando el valor de la propaganda se haya agotado.

«El ministro del Interior fué preguntado sobre el caso, y dijo que sabía que los comunistas estaban enviando a Corea del Sur esta clase de llamamientos.

«El principio, en Italia, la introducción de estos métodos de trabajo comenzó con resistencias de tipo político por parte de las organizaciones sindicales.

«El principio, en Italia, la introducción de estos métodos de trabajo comenzó con resistencias de tipo político por parte de las organizaciones sindicales.

Los ministros de Asuntos Exteriores y Defensa de Portugal pasaron ayer por Madrid

Los señores Cunha y Martín Artajo celebraron una cordial entrevista

MADRID, 20.—A las tres y cuarto de la tarde tomó tierra en el aeropuerto de Barajas un avión Douglas C-49 de los Transportes Aéreos Militares Portugueses...

La Región Aérea Central con banda y música. Al descender del avión, los ministros portugueses y autoridades españolas...

Acudieron a recibirlos el ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; el embajador de Portugal en Madrid, don Oscar de Silva...

Luego almorzaron en el restaurante de Portagal, don Fernando dos Santos Costa.

Para el ejercicio de la actividad industrial de la construcción será indispensable obtener de la Delegación de Sindicatos el «carnet de empresa con responsabilidad»

MADRID, 20.—Ha sido autorizada la Delegación Nacional de Sindicatos para establecer el «carnet de empresa con responsabilidad»...

La falta del carnet no permitirá la adjudicación de obras por contrata del Estado, Provincia o Municipio...

«La concesión del referido carnet quedará, en todo caso, condicionada a los siguientes: Será esencial y absolutamente gratuita.

«El incumplimiento de este decreto que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», será sancionado por las Delegaciones Provinciales de Trabajo.

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

Mendes-France gana...

(Viene de primera página) En su discurso de la mañana, el jefe del Gobierno dijo, después de un corto pero vivo intercambio de palabras con Blücher...

Luego almorzó en la política del Gobierno fué siempre la de asociar a Estados Unidos y la acción de Francia en el Vietnam...

«Contra el Gabinete votaron los comunistas y otros setenta diputados de diversas fracciones.»

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

CARGA PARA MADRID admite hoy y mañana camión de 5 toneladas...

TEMAS ECONOMICO-SOCIALES La productividad no menoscaba la dignidad humana del trabajador

«En el interesante coloquio que tuvo lugar recientemente en el Instituto Nacional de Industria informaron acerca de sus visitas a las «fabricas piloto» de Italia...

«En el interesante coloquio que tuvo lugar recientemente en el Instituto Nacional de Industria informaron acerca de sus visitas a las «fabricas piloto» de Italia...

Por defender al «Mau-Mau» EL CABALLERO SE LLEVO EL PREMIO

LONDRES, 20.—El titulado eremita Stalin de la prensa ha sido concedido al abogado inglés M. Pritt.

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...

«El ministro de Estado, Lord Reading, ha declarado en la Cámara Alta que, llegado el momento de defender a Formosa...



# ¡ATENCIÓN!

PIMENTON PARA MATANZAS, a 22 ptas. K.ILO.  
 PARA MOSTRADOR, a 12 ptas. K.ILO.  
 USOS AVICOLAS, a 8 ptas. K.ILO.  
 SE HACEN DESCUENTOS EN PARTIDAS GRANDES.  
 LA ESPECIERIA LOGROÑESA, S. L. - LOGROÑO.  
 M. MURRIETA, 24. - Telf. 28-75.

## HERNIADOS

Contendrán su hernia con absoluta seguridad y la máxima comodidad adquiriendo el primitivo aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, musculoso, cómodo y seguro, único sin tirantes, que adaptándose como un guante, se lleva sin notarse. (C. C. S. 13.566).

**Visita en Logroño:** el miércoles día 22 del etc. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Pl. Alcázar de Toledo, 22.

### Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambal Cataluña, 34. BARCELONA. - Montera, 32. MADRID.

## Guía Sanitaria

**URBINA**  
**CORAZÓN**  
 y PULMÓN  
 M. Villanueva, 2-2. Telf. 1717  
 C. S. P. 49

**CARLOS GIL**  
 ENFERMEDADES NEUROSAS  
 Y MENTALES  
 Muro de la Mata 6, 1.º  
 Telefonos: Consulta, 31-29  
 Domicilio, 28-08.  
 (C. S. P. 12.)

**Santiago**  
**M. de la Riva**  
 Cirujano Jefe de Clínica, por oposición de Cirugía Ortopédica y Traumatología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.  
**Cirugía general y huesos**  
 D. de la Victoria, 30 Telf. 2058.  
 (CSP 444)

**Eugenio Mz. Iniguez**  
 Profesor-Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial.  
 Cirujano-Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedad.  
**Clinica de la Santa Cruz**  
 (CSP 445)

**Doctor Ardanza**  
**Riñón y Vías Urinarias**  
 Consulta:  
 De 10 a 12 y de 4 a 6  
 Murrieta, 13, 1.º. Tlfno. 17-91  
 (C. S. P. 52)

**Jesús Martínez Miranda**  
 MEDICINA INTERNA  
 PULMÓN Y CORAZÓN  
 Vara de Rey, 12, ent. 1.º. Tlf. 2511  
 (C. S. P. 2)

**Mz. Aróstegui**  
 MEDICINA INTERNA  
 D. de la Victoria, 34 1.º  
 Teléfono 26-40. (CSP 829)

**A. DIEGO**  
 MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA-SALUD VALDECILLA  
**PARTOS-GINECOLOGIA**  
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 6:30  
 CALVO SOTELO, 16.  
 Telf. 13-27. (C. S. P. 410)

**A. Sáez Ameyugo**  
 PARTOS Y GINECOLOGIA  
 RAYOS X  
 Siervas de Jesús 8 1.º. Tlf. 22.  
 HARO (CSP 151)

**JOSE ANTONIO IBÁÑEZ**  
 Farmacéutico Diplomado de Sanidad.  
 ANALISIS CLINICOS FARMACIA  
 Rep. Argentina, 22. Telf. 2469.  
 (CSP. 187)

**Gonzalo G. Bequero**  
 MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
 Consulta diaria (CSP 1)  
 Muro Cervantes, 21 1.º. Tlf. 1956

**Fernando Muñoz**  
 Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial  
**Pulmón. - Corazón. Tisiología**  
 CONSULTA DIARIA  
 B. Herreros, 10. Telf. 16-12.

**C. PRIETO LEMA**  
 Médico Ex-Interno del Servicio de Aparato Respiratorio de la Casa de Salud Valdecilla  
**MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON**  
**TISIOLOGIA**  
 Consulta: De 10 a 1 y 4 a 7.  
 Duq. Victoria, 18, 1.º. écha.  
 (CSP 448)

**MILLANES**  
 JEFE CLINICO DE MEDICINA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
**Medicina interna Pulmón y corazón**  
 Vara de Rey, 7, 2.º.  
 Tfnos. 2328 y 1789 (CSP 459)

**Domingo Alvarez R. de Viñaspre**  
 CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA  
 Consulta: 11 a 2 y 4 a 6  
 Enece Moroy, 1. Tlf. 1783 (CSP 424)

**Dr. ESCUDERO**  
 Director del Manicomio Provincial  
 Ha trasladado su consulta a Calvo Sotelo, 31. Telf. 32-46.

**I. URGELAY URRUNGOCHEA**  
 Garganta - Nariz - Oídos  
 Médico ex-interno del Instituto de Especialidades del Santo Hospital Civil de Basurto.  
 Continúa la consulta del Dr. F. Astigarraga en Haro, Gral. Moia, 2.º. Primer y tercer martes de cada mes.  
 (CSP 438)

**G-CUEVAS**  
 MEDICO ----  
 --- DENTISTA  
 VARA DE REY, 17  
 Teléfono 3112. (CSP. 446)

**CLINICA DENTAL COLIS**  
**OCTAVIO COLIS** **JESUS COLIS**  
 CERVANTES 2 1.º. Tlfno 1612  
 C. S. P. 435

**C. SOTELO, 1, 1.º. Esq. (Junta Gran Hotel). Tlfno 8124**

## Pepito Moratalla, el actorcito que ha hecho y doblado más películas

### Pedirá a los Magos (a ver si lo lee su papá) dos mil pesetas para comprarse un equipo de futbolista, flechas y una diana y dos trajes para presumir

MADRID.—(Servicio de «Argos», especial para NUEVA RIOJA).  
 Con una zambomba en sus manos celebrará Pepito Moratalla el nacimiento de Jesús y su propio cumpleaños, pues nació en el mismo día.  
 Fue en Sisante (Oueña). Sus padres, Pablo Moratalla y Anita Donate, tenían allí una taberna, y ahora llevan el bar de la Casa de Jaén en Madrid.  
 Al niño se le metió en la cabeza lo de ser pelotero, y a los cuatro años tuvieron que traerlo a Madrid, para que en la Academia de Goyo Langariera fuera el primero de los primeros pasos de bailes andaluces.  
 Total, que lo vio Eduardo Fajardo actuar en un festival y se lo llevó para «Noche de Reyes». Pú su «debut» en el cine, cuando rondaba Pepito las cinco primaveras. Lo recuerda muy bien. Vió infinidad de veces su primera película.  
 «En cuántas trabajaste después?»  
 «Cerca de la ciudad», «El seductor de Granada», «El milagro del sacristán», «El golfo que vió una estrella», «Tres luchas para Oriente», «Sucedio en mi aldea», «Lo que nunca muere»...  
 Se las sabe de cartillita.  
 «En las primeras ya te he visto; pero...»  
 Me cortó rápido:  
 «Es que las últimas todavía no se han proyectado en Madrid. Ya las verá. Soy el protagonista.»  
 «El protagonista entre los personajes infantiles, claro.»  
 «No, no. Protagonista principal.»  
 «Y en todas representas a golfillos y niños abandonados?»  
 «Sí; siempre me reparten esos papeles—contesta con tono de resignación.  
 «¿Es que no te gustan?»  
 «Tengo ganas de salir bien vestido y tener padres buenos.»  
 «Entonces, trabajarías al natural.»



En efecto, Pepito Moratalla podría interpretarse sin caracterización a un hijo de millonario. No es un golfillo, sino un chico educado, resuelto y de precoz desenvoltura. Quizá algo picarón y bastante pillín.  
 Es de cara redonda y sonrosada; facciones agradables; algo chatillo; ojos grandes, negros y muy expresivos; cabello oscuro, espeso, liso y peinado hacia atrás, y de regular estatura para sus once añitos.  
 «Cuando sea mayor, haré de gaitán—me dice, convencido de que tiene figura y lleva camino de ser lo que se dice un real mozo.»  
 «No vas al colegio?»  
 «El trabajo del cine no me lo permite. Pero tengo un profesor particular.»  
 «¿Qué estudias?»  
 «Cultura general y un poco de inglés.»  
 «¿Es que piensas ir a Hollywood?»  
 «Tal vez me lleven a Méjico, para intervenir en una película norteamericana. En tal caso, me pondrían un profesor especial de inglés, para aprenderlo más rápidamente.»  
 «¿Y entre tanto?»  
 «Doblo películas extranjeras, y pronto voy a rodar con Rovira Velasco.»

### Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. — Calvo Sotelo, 22.

### LA CENTELLA

Reparación de toda clase de calzados, y phillips (recauchutados). Rapidez, calidad y precios bajos.  
 Vara de Rey, 17. (Entrada por la Avda. de la Vía).



GRANJA AVICOLA GAVIRI-BORDA R. TRAIT  
 VENTAS DE IRUN (Guipúzcoa).  
 NUEVA RAZA AMERICANA NEW HAMPSHIRE

GRANJA DIPLOMADA MULTIPLICACION

Pollitos de un día. Pollos de dos meses.

**A PLAZOS RELOJES GAMA**  
 APARTADO 385  
 CATALOGO GRATIS

«¿Qué es lo que pasa?»  
 «Que cuanto más nos peleamos, más nos queremos.»  
 «¿Hay algún otro artista en la familia?»  
 «Pablito, que va a trabajar conmigo en una película, y Conchita, la de 15 años, que canta de maravilla.»  
 «¿Por qué lo dices con tristeza?»  
 «Es que, ¿sabe usted?, se ha quedado elega. Hace dos años... La meningitis.»  
 «Si estuviera presente tu papá, te haría una pregunta...»  
 «¿Cuál?—pregunta, estrándose y dándose las manos.»  
 «Que si has ganado mucho. Por mí, me guardaría de tal indiscreción; pero, ya sabes, al público le agrada saber cuánto cobran y qué hacen con los cuartos los artistas.»  
 «Pues, mire usted; si que he ganado bastante. Pero el traslado de la familia a Madrid, con la abuela y dos tíos, y el poner casa para nueve personas nos ha costado mucho. En adelante, la mitad de lo que yo gane me lo va a dejar mi padre para mí en una cuenta de ahorro.»

«Para no cansarte más, la última pregunta: ¿Has escrito a los Reyes?»  
 «Sonríe con picardía y escepticismo.»  
 «Desde que era así de chiquitín ya no...»  
 «Pero de todos modos, algo les pedirás.»  
 «Sí; a ver si lo lee mi padre.»  
 «¿Qué les vas a pedir?»  
 «Dos mil pesetas.»  
 «¿Para qué tanto dinero?»  
 «Para comprarme un balón y un equipo completo de futbolista.»  
 «¿De qué club?»  
 «Del mejor de España: ¡del Real Madrid! (Y me enseña el carnet de socio.)»  
 «Y si, además de tu papá, se enterara don Santiago Bernabéu?»  
 «Comprende la indirecta y sonríe haciendo un guiño muy característico.»

**Iniciada Radio**  
**AUN MEJORES PARA 1955!**  
 MODELO 5320 115 Ptas. mes  
 MODELO 5425 135 Ptas. mes  
 MODELO 5207 98 Ptas. mes  
 MODELO 5426 149 Ptas. mes  
**LARGOS PLAZOS**  
**RADIO GRAN VIA, 40-BILBAO**  
**MORENO VARA DE REY, 7-LOGROÑO**

«También me compra? una diana de corcho de esas buenas y ocho flechas, pues tengo un arco así de grande que dispara a dieciocho metros con gran fuerza.»  
 «Atín te sobrará dinero.»  
 «Es que quiero comprarme dos buenos trajes.»  
 «Ya te los comprará tu mamá.»  
 «No, no; quiero elegirlos yo mismo.»  
 «Se arregla el nudo de la corbata, se abrocha la americana, se enfunda en su largo escomodón como queriendo ocultar sus pantaloncitos cortos y me da la mano para despedirse con la seriedad y empaque de una persona mayor.»  
 «¡Adiós, presumidillo!»  
 FERNAN

## Tribunales

### Audiencia Provincial SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los fallos siguientes:  
 Condenado, en causa del Juzgado de Logroño, a José Martínez Escobar y José María Anés Cacho, como autores de un delito de robo, a la pena, aceptada, de cuatro meses de arresto mayor a cada uno de ellos, accesorias, pago de costas por mitad e indemnización conjunta y solidaria al perjudicado de 214 pesetas.  
 «Condenando, en causa del Juzgado de Torrecilla en Cameros, a Vicente Sáenz Terroba, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un año de prisión menor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado de dos mil pesetas, debiendo remitirse al Juzgado correspondiente el testimonio de los folios que se indican para que tramite, si no lo hubiera hecho, el correspondiente juicio de faltas por las lesiones sufridas por el procesado, elevando en su día la sentencia firme que en el mismo recaiga.»

**He aquí el**  
  
**BÉNEDICTINE**  
 UN REGALO DE BUEN GUSTO

### FABRICANTES DE CAUCHO AGLOMARADO

Se vende un molino de la industria marca «Aliza», de Vitoria, y se liquidan FORMAS para zapatillas. Razón, Virginia Díaz (Hotel Aragón). HARO.

**PARA SU LANA BLANCA LUMAR!**  
  
 El producto que mantiene y regenera la blancura inicial de las prendas.  
**LUMAR**  
 REGENERADOR DE LANA BLANCA  
 DELEGACION ARAGON, NAVARRA Y RIOJA  
 ELIJO SORROAL - M. Estremoz, 6 - VITORIA

**RELOJES SUIZOS A PLAZOS**  
 GRANDES FACILIDADES  
**AL CONTADO GRANDES DESCONTOS. 15 AÑOS GARANTIA.**  
 DE PULSERA, BOLSILLO, PARED, SOBREMESA, DESPERTADOR, CROMOGRAFOS, IMPERMEABLES Y AUTOMATICOS.  
**SIN ENTRADA NI FIADOR**  
 ENVIOS PRECATORIOS PARA CATALOGOS GRATIS.  
 FACILIDAD DE PAGOS.— ADMITIMOS REPRESENTANTES.  
**GARPA APARTADO 10049 MADRID**

**¡Avicultores! ¡Ganaderos!**  
 Productos RUVEL para granjas. Harinas de pescado de carne, de huesos y conchillas. Harina de linaza. Hancho completo para ponedoras y pollitos. Ruvelpez (Aceite higado bacalao).  
**Julio Ruiz de Velasco**  
 Avda. José Antonio, 12. BILBAO  
 Representante: JOSE LLANOS  
 D. de la Victoria, 18, 1.º. Tlf. 1956

## Para Navidad

adquiera una botella del exquisito y riquísimo

## Anís Castellana

que puede convertirse para usted en

**100 o hasta 100.000 Ptas.**

o en la cantidad acumulada en semanas anteriores, si resulta afortunada en el sorteo semanal que se efectúa en

## ¡Pare la música!

que todos los viernes, a las once menos cuarto de la noche, se efectúa en Radio Madrid y su gran cadena de emisoras, y en el que puede participar enviando inmediatamente su precinta, CON LA QUE OPTA TAMBIEN AL GRAN SORTEO DE REGALOS DEL 5 DE ENERO

## Una Navidad feliz

endulzada por el anís de la calidad y el prestigio.



# ANIS CASTELLANA

# Información Regional

# Juguetes para el hogar

## EN NAJERA FUE INAUGURADA Y BENDECIDA LA NUEVA INSTALACION DE LA CAJA PROVINCIAL DE AHORROS

**NAJERA, 20** Los actos se iniciaron con una misa en Santa María la Real, donde se dirigieron los directivos de la institución, autoridades e invitados, acompañados por la banda municipal. Y esta misa fué, precisamente, el primer motivo simpático de los actos de la inauguración. Se empezó precisamente la misa que siempre se celebra en Santa María la Real a las once y media de la mañana, y que está dedicada a los niños de la catequesis, a la que asisten normalmente unos quinientos.

Entre las personalidades asistentes a todos los actos se hallaban con la totalidad de las autoridades locales, y desplazados expresos desde Logroño, los señores consejeros de la Caja Provincial de Ahorros, don Pío Tudela, don Enrique Amelivia y don José Ramón Herrero Fontana, con el señor director-gerente, don Félix Gil Pérez.

Finalizada la misa, se trasladaron todos a la inauguración de las oficinas, que fueron bendecidas por don Isaias Barragan, párroco arcipreste de nuestra ciudad, en un emocionante acto, presenciado por un muy elevado número de niños, los cuales fueron obsequiados por la Caja Provincial, así como por un gran número de personas mayores, demostrando aquella gran aflicción de personal a las puertas de las oficinas la gran simpatía con que Najera ha acogido a esta Caja de Ahorros Provincial.

Finalizada la bendición, dirigió la palabra a la multitud, con objeto de explicar el sentido y el alcance del acto que se celebraba, don Adolfo Carboneras, maestro nacional y agente de la Caja Provincial de Ahorros en Alberite, perteneciente a familia najerina y nacido en nuestra ciudad. Con sencilla elocuencia expuso a sus oyentes la gran labor que vienen realizando en España las Cajas de Ahorros, así como los ambiciosos planes que desea desarrollar en la Rioja su Caja Provincial, siendo muy aplaudido.

Seguidamente dirigieron unas palabras por lo menos emocionantes palabras el señor interventor provincial de la Caja, don Lucio Ferranz, y nuestro párroco, don Isaias Barragan, que igualmente fueron muy aplaudidos.

Finalizados estos actos, y a los locales del Círculo Católico de Obreros, se obsequió a todas las autoridades y personalidades asistentes, así como a un gran número de selectos invitados, con un espléndido lunch, servido por el abastecedor del Círculo Logroñés, don Bonifacio Marín.

En representación de la Caja Provincial de Ahorros, hizo los honores a los asistentes don José Duarte Martínez, que ha sido nombrado director de esta sucursal.

No dudamos del gran éxito que ha de obtener en Najera esta nueva institución teniendo en cuenta no sólo la simpatía con que ha sido acogida, y a la que antes hacíamos referencia, sino también la creciente importancia económica de Najera y su comarca, así como la personalidad del señor Duarte, cuyo nombramiento ha sido, indiscutiblemente, un gran acierto para la Caja Provincial de Ahorros.

Por nuestra parte, con nuestra felicitación para la Caja y para el señor director de la sucursal de nuestra ciudad, nuestros mejores deseos de que la entidad coseche toda suerte de éxitos y ocupe el puesto que, como Caja Provincial de Ahorros, le corresponde en cuanto a las actividades con ella relacionadas.

**MATRIMONIOS.**— Auxilio Carbonero Montoro con Aurora Varela Truzubieta y Saturnino del Rey del Campo con Gregoria Sáenz Mena.

**FALLECIDOS.**— Dominica Bruno Garmiro de 61 años de edad; Julián Gómez Domingo, de 71, y Jesús Corzo Gómez, de 58 años.

**MERCADOS.** El del pasado jueves tuvo las mismas características de los anteriores, siendo muy numeroso el personal que visitó nuestra ciudad, con numerosas transacciones en los diversos artículos que componen nuestros mercados, y sobre todo en lo que se refiere al ganado, de cerda.

**TIEMPO.**— A medida que transcurren los días se va notando más el frío propio del invierno, y sobre todo por las noches son muy bajas las temperaturas, con heladas frecuentes.

Las lluvias por su parte, cada vez más escasas.

SEGUNDO ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**D. Pab'o Hurtado Dopereiro**  
(Capataz de la Fábrica de Tabacos)  
FALLECIO EL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1952,  
A LOS 54 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.

Su apenada viuda, doña Juantita Mendieto; hija, María Begoña, y demás familia, al recordar a sus asistidas tan sensibiles pérdidas, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MARTES, MIÉRCOLES, día 22, a las NUEVE Y CUARTO, en la iglesia de Santiago el Real, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.  
Logroño, 21 diciembre 1954.

Una fricción diaria  
CON  
**Diploma**  
ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO  
ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS  
Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA  
ALEMANA SOBRE LA  
CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

REGALOS PRACTICOS! REGALOS INOLVIDABLES!

**INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ**  
VARA DE REY 17 LOGROÑO-TELEF. 2738

Frigoríficos, Aspiradoras, Enceradoras, Radios, Lavadoras, MAQUINAS de COSER, Cocinas, BATIDORAS-CAFETERAS-PLANCHAS-ESTUFAS, HORNILLOS-VENTILADORES-MOLINOS-ETC.

## GRANDES FACILIDADES LAS MEJORES MARCAS LOS MEJORES PRECIOS

**ALQUILERES**  
LOCAL y vivienda, se ceden. Informar Murrieta, 8, entlo, día.

**PLANTA** baja, se cede en alquiler en calle Cigüela. Razón en la Trapería Norte.

**MANACEN** grande, con teléfono, se cede en alquiler en calle Oviedo, cerca nueva Alhondiga. Razón en el Curio del Carmen, 8, 2.º.

**HABITACION**, se alquila, o pensión. Doria, 32, 5.º día.

**COLOCACIONES**  
MUCHOS, necesitados dos, en edades de 14 y 17 años, respectivamente. Informar, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.425.

**APRENDIZ EBANISTA** de 14 a 16 años, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.426.

**APRENDIZAS**, se precisan en Fábrica de vendas, de 15 a 17 años. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1.402.

**APRENDIZAS** de planchadora de 14 a 16 años, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia número 1.428.

**BIENVENIDA**, se necesita en Calvo Socá, 32, 1.º día.

**COMPRAS**  
PRENDAS para niño, 1 o T-20, con botones y botanijas, como. Ofrecer a Florencia Gómez, en Ezcaray.

**FINCAS**  
Se vende. Antes de hacer sus compras, consulte con esta oficina. Calvo Socá, 15.

**PISOS** con llaves en mano, se venden y se traspasan ociosos amplospartido. Razón, Pérez Galdeano, 21, bajo.

**FINCA** 77 m. de frente, a 2 calles, 1.700 m.2, se vende. Llamar al teléfono 2358. Abstenerse intermediarios.

**PISO** 2.º, centrado, libre, 5 habitaciones, 2 despensas, baño y galería, se vende. Laurel, 26 1.º

**FINCAS** rusticas en Santo Domingo de la Calzada, Bañares y Santibáñez, se venden. Razón, Joaquín García, Zumalacárregui, 36, en Santo Domingo de la Calzada.

**PISO** pequeño, se compra. Razón, Mayor, 138, bajo.

**POZA** hoy puede ofrecerse, ocupado, planta baja en la calle del Puente, 3, con cuarto en 22.000 pesetas. Piso 1.º en 38.000 pesetas, otro 1.º en 48.000 pesetas, piso 3.º en 22.000 pesetas, y buhardilla en 8.500 pesetas. Todos estos pisos son monomitos, libres de inquilino, valen como 3 veces. No deje de verlos. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º, Agente cologiado.

**PISO** centrado, soleado, 7 habitaciones, cocina, cuarto de baño, ocasión, vende su dueño, E. Fernández, 58, gasta, 19, 1.º

**POZA** hoy puede ofrecerse piso monomito y con mucho sol, libre, 37.000 pesetas; otro, 50. otro, 55. hermosísimo; otro, 70.000; otro, 80; otro, 90; otro, 110, y otro, en Vara de Rey, 130.000 pesetas. Daré llaves, Enseña Poza, Moia, 33, 1.º, Agente cologiado.

**HUERTA** 3 lras., viviendas, cuaceras, agua, luz propia, muelles, fruta, vende su propietario. Bredón, 14.

**AGRICOLAS.**— Continúan celebrándose con normalidad las labores agrícolas de esta estación, aunque, en parte, perjudicadas, según parece, por la falta de lluvias; así, la remolacha que falta por arrancar se hace por aquella causa con alguna dificultad, aunque son ya cantidades insignificantes las que todavía están sin arrancar.

La cosecha de remolacha ha sido buena, lo que ayuda a completar el presupuesto de la explotación agrícola.

**ROYAL**  
TRINCHERAS y GABARDINAS  
SANTO DOMINGO, 20

**MERCADO.**— El del sábado estuvo muy concurrido. En el de cerda se vendieron todos los ejemplares que se pusieron a la venta, alcanzando algunos precios hasta de 700 pesetas. También para consumo se están vendiendo bien los que se ofrecen. Los piensos mantienen los anteriores con cierta tendencia al alza, sobre todo la cebada y avena.

Las verduras siguen su venta normal.

**NAVIDAD.**— Como en años anteriores, se está preparando por el señor alcalde el reparto de las bolsas de Navidad, que estos días alegrarán los hogares de los desheredados de la fortuna.

Todo lo merecen quienes no cuentan con los medios necesarios de proveerse de los manjares propios de la Navidad.

**CABALGATA DE LOS REYES MAGOS.**— El reverendo Padre director de los Jóvenes Claretianos, que desea, igualmente, conmemorar tan destacado día, invita a los catequizados para que aporten su ofrenda y no quede un hogar sin la visita de los Reyes con la estropeada que requiere, pues es su deseo que aumenten los donativos, de acuerdo con el espíritu religioso de la ciudad, que ha de demostrar la verdadera hermandad entre cuantos vivimos dentro del ambiente navideño y puedan celebrar este día con alegría y regocijo. Cada año se supiera la Cabalgata, mereciendo elogios unánimes, pero depende de nuestra generosidad su éxito.

**CINES.**— En el Calceatense, «La magnética señora Lovery»; Rialto, «Corazón Ingrato»; y Avenida, «La sombra enamorada» y «Guerrilleros en Filipinas».

**RALLYE.**— También pudimos presenciar el paso por nuestra ciudad de estos bolidos, los cuales llamaron la atención del público que gusta de este espectáculo emocionante.

**VIAJEROS.**— De Madrid, la distinguida señorita María Teresa del Barrio. De la misma capital, el alcalde, don Tomás Bardel, y el procurador en Cortes por los Municipios de la Rioja, don José María Aguilar, De Tetuán, don Enrique Gil.

**CANILLAS DE RIO TUERTO, 19.**  
BODA. — El pasado día 16 se unieron en matrimonio la bella señorita María Jesús Boga Irujo, hija del conocido industrial D. Narciso, y el industrial najerino don Manuel Hidalgo García. La boda fué bendecida por el párroco don Antonio García Escudero; fueron padrinos la hermana del novio, señorita Josefina, y el hermano de la contrayente, don Hilario, y firmaron el acta matrimo-

rial don Marcelino Besga, don Claudio Rubio, don Jesús Peña y don Hipólito Treviño.

En el Salón Sindical, más de cien comensales fueron regalados con el paquete de bodas y después se hizo ballé en los salones de la llamada Casa Palacio, amenizado por la orquesta de Najera.

El nuevo matrimonio visitará en luna de miel Madrid, Barcelona y Palma. Reciba nuestra cordial felicitación.

**EL VINO.**— Están siendo vendidas a 30 y 32 pesetas cántaras las cubas restantes de la anterior cosecha.

**AGRICOLAS.**— Está siendo recogida la cosecha de remolacha, que es más abundante que la anterior. No ocurre igual con la de la patata, que además se vende a bajo precio.

**ELLOS...**

**LICOR del POLO**  
NORMAL y CLOROFILADO

ES UN DENTIFRICO ORIVE

cuidan su boca  
defendiendola de transformos que pueden repercutir en todo el organismo. Consulta con su odontólogo dos veces al año y usa diariamente

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**HUERTA**, compro en Varea o sus alrededores. Daniel Orte, en la Cadena de Varea.

**GANADOS**  
VIEJA de 4 años, enganchada, propia para tartana, vende Rufina Montoro, Caraculera, en Alberite.

**VACA**, buena, en vísperas de partir, segundo parto, vende Teodoro Ruiz, en Tirgo.

**OVEJAS**, 100, pariendo, todo diente, vende Vicente Gil, en Atusejo.

**POLLOS** de diez hasta tres meses, cantidad, garantizados. Leghorn blancos-hibridos. Granja Avícola del Río, en Espinosa (Navarra). Rey Pastor, 37, carpintería.

**SOLARES**, cede derechos de elevación, vende, Razón, Rey Pastor, 37, carpintería.

**PISO** 2.º llaves en mano, vende en Pérez Galdeano, 2, 2.º día.

**MARTINEZ** vende grandes pabellones para industria, más industria funcionando normalmente. Bredón, 14, Teléfono 11-84

**MARTINEZ** vende 22 lras. de tierra con olivos, viñedo y cereales. Bredón, 14.

**MARTINEZ** vende fuertes chalets, finca, cañas, piscas, etc. Bredón, 14.

**CHALET**, vende, construcción hermosa, cemento, calefacción, ocasión única, precio interesantísimo, por su ausencia. Libro, Excelsitas Castillo, Teléfono 3031 (Cologiado).

**PISO** pequeño, centrado y soleado, compra. Bredón, Moia, 14, Casa Evidé.

Rosario de plata. Gratificación su entrega en Once de Junio, 11, 2.º lra. Plata blanca, alia, con incrustes J. M. B. núm. 45. Gratificación su entrega en Calvo Socá, 42, 4.º.

Maltrato de una billetera conteniendo cierta cantidad de dinero. Pueden recogerla en Norte, 32, 4.º d.

Pluma «Parker», negra, 21. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 19, Licores.

**TRASPASOS**  
HERMOSO LOCAL, se traspasa en Mayor, 84.

POZA hoy puede ofrecerse en traspaso pedroso local en monumental esquina, colosal situación, comercial y de mucho tránsito. Ofra, monomito, propio retajería, joyería o charcutería. Bar de lo mejor, en plaza, con vivienda, y bar propio señorita. Más datos, Poza, Moia, 33, 1.º, Agente cologiado.

**VEHICULOS**  
MOTOS USADAS, varias marcas, vende. Copegui, D. Victoria, 34.

CAMIONETA Fiat a toda prueba, se vende. Sagasta, 26, 1.º día.

TRACTORES Fordson-Major, a Petrolco. Motores Lister, 25 H. P. y 15 H. P. Trilidona Agurte núm. 2 95 y núm. 6, vende Roque Serrano, en Haro.

VOLQUETE en buen uso, se vende en la Carretera de Navarra.

CAMIONETA para mil kilos, Ford 14 H.P., estado impecable, a toda prueba, se vende. Auto-Tractor Diesel Carretera Arnedo, 27, en Calahorra.

JAZZ seminuevo, vende Ismael González, en Najera.

RADIO Iberia, se vende. Razón, calle Tricio, 4, 1.º lra.

VOLQUETE de varas a medio uso y siete vigas de 9 metros y medio, se vende. Razón, Parada particular, en Santo Domingo de la Calzada.

CARRO para 1.000 kilos, con arcos; macho de 4 años, toda prueba, vende Benito Herreto (Churo), en Arnedo.

CARRO buyes, seminuevo, vende Concepción, en Torremontalvo.

CARRON Morris, 4 toneladas, con o sin volquete, se vende. Colón, 23, Teléfono 3255, Martínez.

CARRO varas de mil kilos, y moto Guzzi, se venden en la carretera de Burgos, km. 1.

TARTANA seminueva, se vende. Razón, taller de carpintería Castrejana, Najera.

**VENTAS**  
DOS RELOJES de pared, se venden. Razón, Mz Zaporta, 9, 2.º lra.

MOTOR de un H.P., trífase, se vende. Carretera La Española.

CASTAÑOS vende 226 y 4 nogales, Moisés San Martín, en Santurdejo.

SACOS BARATOS, vende una partida de La Española Logroñesa, S. L. Marz, de Murrieta, 24, bajos.

DESPACHO completo Benacimento, armado 3 cuerpos, mesa, silla, 2 sillas, se vende. Razón, M. Murrieta, 28, bajos.

MAQUINA SINGER seminueva, de brazo, proola para zapateros, vende Manuel Adán, en Murilla.

RADIO Iberia, se vende. Razón, calle Tricio, 4, 1.º lra.

JAZZ seminuevo, vende Ismael González, en Najera.

RADIO, se vende. Razón, Miguel Villanueva, 2, 2.º lra.

ABRIGO piel garras, magnifico, vende. Sagasta, 11, Talleres María.

MAQUINAS punto, modelo especial patentado, rodamientos, ocho gule hilos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. Imperio, Montora, 32, Madrid.

MAQUINA «UNDERWOOD» portabille, nueva, vende. C. Sotelo, 36, 2.º la ABRIGO de caballero, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**VARIOS**  
VAJILLAS, cristalerías, inmenso surtido, calidades inmejorables, dibujos modernos, precios mejoradísimo y sin competencia. Fortunata Radio, Gollanza, 14.

CERA para suelos, 20 pías kilo. Pavillos de cera, 4 pías, en Oteiza, Quijano de Liano, 1.

CEBEMA exclusiva venta esta región nuevo juego de golf-stim, dotado de elementos patentados y autorizados. Escribid número 3.469. Irujo, Moratín, 11, Valencia.

VELOS redondos de tres pías y cuadrados, desde 3 pías. Cremalleras de todos los tamaños y colores, en Almacén Sagasta, 14.

**AVISO**  
Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la Administración de esta periódico.

En LA PALMA

Encontrará estos días como regalo medias finísimas, talón piramidal, desde 35 Ptas.

# NUEVA RIOJA

Cañac GALEON

AGUSTIN BLAZQUEZ

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos", J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

### En lucha por Francia

LOS CAZADORES SE SIEN- TEN OPTIMISTAS, A PE- SAR DE LA RABIA ENTRE LOS CONEJOS



PARIS AL DIA Crónica especial para nuestro periódico.

En París, con esa nota soviética que ha caído como la piedra en la laguna, removiéndolo más bajo fondos y evadidos a la superficie, todo ha pasado a un segundo plano. Y no se comenta la decisión sobre la controversia atómica, que competirá a los Gobiernos el momento de utilizar las armas nucleares, ni se habla casi de la presencia de Dulles en la capital francesa.

¿Qué pretende Rusia con esa bomba diplomática? Para aclarar las cosas, pudiéramos decir lo mismo que los aliados. En París se está luchando por Francia y por el rearme europeo.

Es un machi diplomático de extraordinaria envergadura. Los atlánticos multiplican en la capital francesa sus conferencias, sus banquetes, sus conversaciones públicas o privadas.

Y los rusos dejan oír el raso de las botas militares de guerra, llaman a su embajador, amojaban los gestos al otro lado del telón de acero, etc.

¿Qué hace Francia? Si hemos de hacer caso a su Prensa, no tiene miedo alguno, pero de hecho está yendo por los suelos su política de aparatosismo o traducción de este término ad el estar a bien con todos sin comprometerse con nadie.

El Kremlin avisa y los demás países presionan, Francia vacila y a la hora de leer esta nota, veremos todos si el Parlamento se decide por los acuerdos de París o si se aprovecha de la resistencia atómica para dar a esa política el mismo ímpetu, tan escasamente glorioso, que recibiera la C. E. D.

Y cambiamos de disco. CERCA DE LOS DOS MILLONES suman ya los cazadores no furios del vecino país. Y a la verdad que a pesar de la mixomatosis, aquellos se sienten optimistas. Creen las escopetas al mismo ritmo que los conejos, con verdadera alegría.

El Consejo Superior de la Caza ha estado estos días reunido en París. Y para los amantes de los deportes cinegéticos es de singular interés conocer sus decisiones. Los problemas vienen a ser los mismos que en nuestro país. Nos haremos eco de aquellas decisiones.

Se ha dado la voz de alarma contra un nuevo peligro para la caza. Y éste, no menos que la rabia, que contagian los zorros a los conejos, Aquellos la traen de Alemania y la extienden por Francia. Se calcula que esa plaga llegará a este país antes de muchos meses, con gran peligro por tanto para la caza de las naciones vecinas, aun cuando como Italia y España estén aislados por el vallado de los montes alpinos y pirineos, que sirven de separación.

Los cazadores franceses están estudiando el terreno donde pueden salir a los zorros que provienen de la Alemania Occidental, y de pronto se ha fijado una zona de 200 kilómetros, donde se buscará la exterminación de este animal nocivo, especialmente al empleo de la fluorocina.

LA REPOBLACION DE LA CAZA es otro problema del amante del deporte cinegético. Desde los días de la ocupación, esta clase de animales, perseguida por los cazadores, sufrió tremendas reducciones. Hoy, tras largos años de preservación se palpan los beneficios.

Así sucede con la gamuza: en las zonas montañosas se observan tres o cuatro veces más que antes. Así se está haciendo con los ciervos. Del parque nacional de Chambord se soltaron por los grandes bosques del país unos doscientos y este año ha de pasar la cifra a los 400.

CON LAS AVES se sigue la misma política. Se han criado este año unas 30.000, entre las que abundan las perdices. Se recogen los huevos por el campo, se exponen a la fecundación artificial y se entregan los polluelos a un macho bien entrenado; de lo contrario, se pierden fallos del sentido de adaptación. Este año se han soltado por los campos una 50.000 perdices.

Con el campo se está procurando que los labradores empleen aquellos productos que no sean nocivos para la multiplicación de la caza.

JAVIER DE EQUA

### Revolución a la vista

AL MAQUINISMO DEL SIGLO XIX SUCEDE EN EL XX EL AUTOMATISMO: UN OBRERO 1954 VALE POR 16 DE 1910. ¿QUE VA A SER DE LA MANO DE OBRA? ALARMA EN SINDICATOS.



LONDRES AL DIA Crónica especial para nuestro periódico.

De Inglaterra surgió la revolución industrial del siglo XIX; y en Inglaterra se está incubando otra revolución para el siglo XX. Al maquinismo está sucediendo el automatismo, concepto que a lo largo de ese trabajo estará bien explicado, ¿qué va a ser de la mano de obra, concretamente del obrero de nuestros días?

Con la simple exposición de los hechos se verá fácilmente la gravedad inmensa del problema. En los grandes centros de producción el hombre está desapareciendo de la máquina. Esta trabaja automáticamente y no como un simple instrumento. Mejado de ella, el hombre está junto al cuadro de mando. Mueve allí uno u otro botón y las máquinas, obedientes a este impulso mecánico, ejecutan la

### Agitación en Sudán

LONDRES, 20.—Radio El Cairo dijo hoy que el primer ministro sudanés, el Azhari, convocó anoche una reunión urgente del Gabinete, en Jartum, para ocuparse de una grave conspiración contra el Gobierno.

Según la emisora, ese ha sabido que tres ministros conspiraban con el partido «Umma» para derribar al Gobierno nacionalista y sustituirlo por otro de coalición. Dichos ministros son: el de Educación y Agricultura, Mirhani Hamza; el de Defensa, Jalid, y el de Estado, Ahmed Yalla.—(Efe).

JARTUM, 20.—Los ministros de Educación y Agricultura, Defensa y Estado publican una declaración rogando que hayan estado en contacto con el partido de la oposición «Umma» para derribar al primer ministro, el Azhari. Añaden que éste les acusa por ser partidarios de la completa independencia del Sudán, mientras aquí prefiere la unión con Egipto.

El periódico «Swat» del Sudán, órgano de la secta Khatmia, dice que las acusaciones del jefe del Gobierno contra sus tres ministros han sido inspiradas por el ministro egipcio de Orientación Nacional, Salah Salem.—(Efe).

En los días de Navidad, todas las mujeres dedican más atención a la casa. La Sección Femenina organiza en todas las provincias españolas un curso de Navidad, en el que pretenden aprender a hacer mejor todo lo que es tradicional en estas fiestas: liturgia, autoros de las cartas, villancicos, ideas nuevas para el Belén y muchas más cosas que serán de gran utilidad en estos días. Del día 13 al 23 de diciembre se efectúa este curso al cual debes asistir.



CAJA de AHORROS Y MONTE de PIEDAD de ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA

INSTITUCION BENEFICO - SOCIAL

AHORRO PRESTATOS DEPOSITOS

CONCEDEMOS ANTICIPOS SOBRE EL IMPORTE de la REMOLACHA

OFICINAS SUBCENTRALES EN LOGROÑO: Sagasta, 2 y M. de la Mata, 1 260 SUCURSALES Y AGENCIAS EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ARAGON Y RIOJA.

### Eisenhower piensa en los 50 años próximos

Y LANZA SU PLAN TRIANGULAR CON AYUDA DE LOS PAISES EUROPEOS: ESTOS SERAN AYUDADOS A CONDICION DE QUE AYUDE A UN TERCERO



NUEVA YORK AL DIA Crónica especial para nuestro periódico.

Eisenhower anda a la búsqueda de una nueva victoria: él, el general que ganó la guerra, quiere ser político que gane la paz. Y a ese fin ha condimentado una nueva receta para lograr un gran triunfo económico en su país y fuera de él. Se trata del pan de los 50 años.

Apenas se ha hablado de él en la Prensa, pero está ya casi totalmente terminado. Hace muchos meses que los americanos se ocupan de este punto. Esos viajes que ha realizado Mr. Stassen por todos los países casi del mundo, llevaban en gestación este proyecto para el cual era necesario contar de antemano con un detenido estudio.

Además, precisamente se está presentando ese plan en las grandes reuniones internacionales. Así, por ejemplo, en París al margen de las luchas diplomáticas, se han multiplicado los contactos entre los representantes de los diversos países para estudiar la forma de realizar estos planes, con la aportación de los diversos países.

Y un proyecto de tanta envergadura apenas ha tenido resonancia en la Prensa: para la prosperidad del mundo libre tiene mucha más importancia este estudio, que el referente a esa anodina controversia sobre las armas atómicas, ya que a ver qué país si las tiene y se ve atacado se las va a guardar en el bolsillo o a ver si los americanos van a consultar en ese caso a Portugal o a Estocolmo si les urge el empleo del arma nuclear.

### ALGO DE HISTORIA

Por Washington han ido pasando los representantes de todos los países a los que les ha ofrecido detenidamente el alcance del plan de los 50 años. El último ha sido Yoshida y anteriormente hubo otra visita de importancia, la de Ad-

nalder. El viaje del primer ministro japonés despertó profundamente la atención de los americanos. Expuso el viejo político nipón el ritmo avanzadísimo de la industrialización de la China, Marcha—les decía a los americanos— a un ritmo superior al de otra parte cualquiera del mundo.

El progreso económico—añadió como arma final—es el verdadero potencial de guerra al que no hay país que resista, a menos que no se realicen otros adelantos iguales.

El efecto psicológico fué casi maravilloso. Y logró cambiar la marcha de la política económica americana, que hasta la fecha sólo hablaba de cambios y de balances de pagos. Desde aquel día se volvió al viejo tema de elevar el nivel de vida de las naciones pobres.

Hay otra razón, fortísima por cierto, que ha contribuido a la creación de este plan. Es la situación agrícola americana. Si no encuentran los granjeros nuevos mercados se verán precisados a reducir su producción, con daño evidente no sólo para ellos, sino para la economía nacional.

Eisenhower quiere sanear la situación agrícola de su país, especialmente si pretende presentarse de nuevo para la carrera presidencial, que se inicia el próximo año. Y se verá precisado a encontrar en los países económicamente inferiores o más débiles los recursos para ayudar a sus electores y gobernados de mañana.

LA FORMULA EN CUESTION Norteamérica no quiere seguir por el camino anterior. Está dispuesta a avanzar a todos los países a condición de que éstos colaboren a la tarea común. Y a ese fin ha dado el nuevo plan un carácter colectivo: enviará trigo a los daneses, por ejemplo, a condición de que éstos envíen vapores a la Indochina, si de allí se los piden. Este método lo ha bautizado con el nombre de la fórmula triangular, y lo explicará especialmente de Europa: es decir, nuestro continente no recibirá la medida que desee la ayuda americana si no hace otro tanto con los países retrasados todo el continente.

UBALDO DE LEON

GAFAS AMOR DEPOSITARIO OFICIAL ORTIZ-OLAVE (PRENTE AL AYUNTAMIENTO) DESPACHO RAPIDO DE RECETAS

## ENTRETENGASE VD.

MORDERSE LA COLA En Manchester (New Hampshire), a los 500 informes mensuales que redacta orientativamente una base aérea situada en esta localidad, se ha añadido este mes, a título excepcional, un informe sobre el número de horas de trabajo consagradas a la preparación de un informe sobre el interés y el valor de los informes presentados al mando de las Fuerzas Aéreas.

SE PASO DE LISTO CAMDEN (New Jersey).—Inventor de un nuevo sistema de cálculo de impuestos sobre la renta, sistema que ha permitido ya al Tesoro hacer cerca de cien mil dólares de economías, y que permitirá hacer todavía más, Elmer T. Ponto, de 34 años de edad, funcionario del Ministerio de Finanzas, recibió una recompensa de 675 dólares la cual, incluso después de la reducción de 122 dólares que tendrá que pagar en calidad de impuestos sobre la renta, le costará todavía más de los 675 dólares de la recompensa, ya que añadidos a sus ingresos anuales, le hacen pasar a una categoría de contribuyentes más sobrecargada de impuestos que a la que pertenecía anteriormente.

(De «Time», Nueva York). MODERNO CASANOVA Louis Hodgetts ha sido condenado a cuatro años de cárcel por haberse prometido simultáneamente en matrimonio a cuatro bellas viudas y por haber aligerado las cuentas corrientes de las mismas en sus respectivos Bancos. Louis tuvo la debilidad de escribir un libro con sus memorias y gracias a éstas, la Policía logró dar con él y detenerle. El libro tuvo un gran éxito.

(De L'Illustration, de Lausana). MORDERSE LA COLA En Manchester (New Hampshire), a los 500 informes mensuales que redacta orientativamente una base aérea situada en esta localidad, se ha añadido este mes, a título excepcional, un informe sobre el número de horas de trabajo consagradas a la preparación de un informe sobre el interés y el valor de los informes presentados al mando de las Fuerzas Aéreas.

SE PASO DE LISTO CAMDEN (New Jersey).—Inventor de un nuevo sistema de cálculo de impuestos sobre la renta, sistema que ha permitido ya al Tesoro hacer cerca de cien mil dólares de economías, y que permitirá hacer todavía más, Elmer T. Ponto, de 34 años de edad, funcionario del Ministerio de Finanzas, recibió una recompensa de 675 dólares la cual, incluso después de la reducción de 122 dólares que tendrá que pagar en calidad de impuestos sobre la renta, le costará todavía más de los 675 dólares de la recompensa, ya que añadidos a sus ingresos anuales, le hacen pasar a una categoría de contribuyentes más sobrecargada de impuestos que a la que pertenecía anteriormente.

(De «Time», Nueva York). MODERNO CASANOVA Louis Hodgetts ha sido condenado a cuatro años de cárcel por haberse prometido simultáneamente en matrimonio a cuatro bellas viudas y por haber aligerado las cuentas corrientes de las mismas en sus respectivos Bancos. Louis tuvo la debilidad de escribir un libro con sus memorias y gracias a éstas, la Policía logró dar con él y detenerle. El libro tuvo un gran éxito.

(De L'Illustration, de Lausana). MORDERSE LA COLA En Manchester (New Hampshire), a los 500 informes mensuales que redacta orientativamente una base aérea situada en esta localidad, se ha añadido este mes, a título excepcional, un informe sobre el número de horas de trabajo consagradas a la preparación de un informe sobre el interés y el valor de los informes presentados al mando de las Fuerzas Aéreas.

CRUCIGRAMA NUMERO 601

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES. — 1. Lago italiano. — 2. Licor. — 3. Infusión Aguardiente. — 4. Ciudad italiana. — 5. Ciudad italiana. — 6. Desinencia verbal. — 7. Ciudad italiana. — 8. Desinencia verbal. — 9. Ciudad italiana. — 10. Al revés, parte del brazo. — 11. Ciudad italiana.

VERTICALES. — 1. Pruebas. — 2. Al revés, entendiéndose. — 3. Nota. — 4. Atreversión. — 5. Al revés, perverso. — 6. Al revés, confusión. — 7. Ciudad italiana. — 8. Al revés, confusión. — 9. Ciudad italiana. — 10. Al revés, confusión. — 11. Ciudad italiana.

SOLUCION AL NUMERO 600 HORIZONTALES. — 1. Orán. — 2. Sara. — 3. E.M. Ros. — 4. Funicular. — 5. E. E. Ass. — 6. Ta. — 7. G.M. Raso. — 8. Ma. — 9. Orin. — 10. Lima. — 11. Rosa. — 12. Arin.

VERTICALES. — 1. oref. — 2. rami. — 3. Ar. — 4. Neta. — 5. A. — 6. A. — 7. A. — 8. A. — 9. A. — 10. A. — 11. A.

MI POESIA, DICE RAFAEL MORALES, ES NEORROMANTICA



La poesía está en todas partes y en ninguna, porque donde realmente reside es en el poeta. El periodismo influye en toda la literatura. Hay un tipo de poesía reportaje que tiene muchos seguidores. Mi obra, a pesar de estar generalmente expresada en formas tradicionales, es esencialmente de otro tipo, yo diría que neorromántica. Así se ha expresado, en una entrevista, Rafael Morales, premiado con el Nacional de Poesía.

También ha manifestado que su libro premiado, «Canción sobre el asfalto», se encuentra en la línea de un franciscanismo por las cosas, sublimándolas por la expresión, porque en poesía no se debe emplear el lenguaje directo. En su libro, los traperos, el asfalto, el cubo de la basura tienen voz tierna y emocionada. Generalmente escribe sus poemas en el verano, sís o siete al año, porque necesita trabajar doce o catorce horas diarias, con casas y colaboraciones, para poder vivir. Las 25.000 pesetas del premio las empleará en libros, muebles y... una máquina de escribir. «Aliza» ha comenzado a cronista—. Pues si escribiendo los poemas a mano se lleva todo el tiempo que se tarda en escribir cuando los escriba a máquina?».

EL PROBLEMA DE LOS SUBURBIOS ES UN PROBLEMA DE AMOR El domingo 19 de diciembre se ha celebrado en Madrid el Día del Suburbio. No es sólo un problema material, que se resuelve únicamente con dinero para construir viviendas, iglesias y escuelas. Es un problema social, que se resuelve con amor. En este sentido ha escrito un bello artículo Augusto Martínez Omeñilla.

Recuerda que cuando su vida ahorraba, el problema de los suburbios no existía en Madrid. Entonces, en las buhardillas y en pisos altos de los edificios señoriales y mesocráticos, vivían gentes modestas, obreros y artesanos, que utilizaban la única escalera de la casa, encontrándose en ella con los vecinos acomodados, naciendo de ese contacto un mutuo conocimiento y afecto. Ahora, parece que nos odiamos, y es porque no nos conocemos.

Precisamente, su amigo más entrañable fué el hijo de un peón de albañil, Pascasio, que se llamaba, entraba en la casa de su amigo Augusto, como éste en la suya. Aprendieron las primeras letras en la misma escuela, guiados por la zorra del barrio cívico. Influido por el ambiente, Pascasio fué un niño correoso, educado, exento de las groserías del arroyo. En estas condiciones no era posible el odio de clases. Este caso no era excepción, y no se le daba importancia, por su sencillez y cotidianidad.

AUTOBUSES CONVERTIDOS EN TROLLEBUSES CON UN MOTOR NACIONAL Ha empezado a circular por Madrid un trollebus que antes prestó servicio como autobús. La transformación se ha realizado sustituyendo el motor de acción pesada por otro eléctrico, de fabricación nacional. Y parece según ha manifestado el señor Escobar de Mavé que la experiencia ha dado muy buenos resultados, por lo que otros trollebus experimentarán la misma metamorfosis.

También informó el señor Escobar de Mavé que el delegado provincial sindical, señor Fernández Ceja, había hablado del plan de electrificación del problema de los transportes urbanos. En fin, parece que de una manera o de otra, pues también el Gobierno está interesado en la resolución de este problema, el nuevo año que va se vislumbra nos traerá como el más preciado regalo de Reyes, vehículos abundantes que harán la felicidad de los madrileños y de cuantos nos visitan. Así sea.

El escolapio P. Barsanti fué el inventor del motor de explosión

La Prensa del mundo entero se ha hecho eco de los homenajes tributados al ilustre hijo de Pietrasanta que legó a la Humanidad un invento tan útil como el motor de explosión, que tanto contribuyó a la transformación económica-industrial del pasado siglo.

Fuó Eugenio Barsanti, piadoso y sabio sacerdote escolapio e inventor de tan útil aparato. Había nacido en Pietrasanta el día 12 de octubre de 1821. La vocación a la Escuela Pia pronto se dejó sentir en su alma y una vez vestida la sotana calasciana, se entregó de lleno a su perfeccionamiento espiritual, no menos que al intelectual y cuando en su sublimada mente se abrieron las puertas del tiempo del fundador del Pio Instituto, que fueron los atentados dislocados de Galileo Galilei, que el segundo de ellos ocupó su cátedra a la muerte del maestro.

Enseñado se hallaba el P. Barsanti en el Colegio Escolapio de Volterra, que había tenido por alumno durante doce años al ilustrado Pio IX cuando, al hacer una experiencia en clase, con el epíteto de Volta, se originó la primera idea de explosión como fuerza motriz. Fue una mezcla de gases. Puso luego manos a la obra y creó toda una serie de experimentaciones, conjetando no pocas veces peligro su misma vida ante las explosiones que en el gabinete del colegio realizaba.

Fuó luego a enseñar mecánica e hidráulica en el Observatorio Astronómico de Florencia, a cargo de S. Escalopio, en 1840. Allí conoció y trabajó amistad con el ingeniero Matteucci. Ambas colaboraciones aludieron en la realización de, dorado año. Al cabo de dos años consiguieron la patente del invento rudimentario que sería conocido enseguida con el nombre de motor Barsanti-Matteucci. Tres años después, en 1844 (30 cumpleaños, el centenario), la Oficina Estatal Italiana de Patentes le registraba con el número 1.072 su carácter internacional. Muy pronto surgió la explotación industrial del mismo, que se hizo en Suiza, presentándose un motor de 20 H.P. de potencia a la Exposición de Florencia del año 1841, preparado por E. Her Wyss & Cia.

Suya es la gloria indiscutible e indiscutida y por lo mismo se le atribuye Italia. Le ha rendido el primer homenaje de traslado sus restos al cementerio de Santa Croce, exclusivo para los hombres ilustres de Italia. El P. Barsanti es el primer sacerdote enterrado en dicha cripta. Ha sido un acontecimiento nacional, al que ha acudido como representante del Gobierno italiano el subsecretario de Industria, el doctor magnífico de la Universidad Pio Fontana y numerosas altas representaciones civiles y eclesásticas, entre las que destacaba la de los miembros de la Orden Calasciana, con el Rvdo. P. Vicente Tomick, actual General, a la cabeza.

A los afanes científicos unió el P. Barsanti la piedad más fina a la Iglesia y la adhesión inquebrantable a Pio IX, al que escribió en 1866 estas palabras: «Aunque mi invento me da por sí una utilidad evidente y debe enmendarse a un fin más noble y elevado para el interés moral y religioso del pueblo, su amor a la Iglesia era indefectible; a ella se consideraba por su condición de sacerdote exclusivamente consagrado».

Con estos nobres espíritus el partido de este mundo a la expulsió de su edad de 43 años. Hoy, en los días de distancia, se aprecia mejor la utilidad de aquella existencia. Su nombre será para siempre una gloria irremovible de las muchas que aureolan a la institución escolapio.

ROBO SUBMARINO No hay gente más audaz que los ladrones. Un cable telefónico de 1.200 metros de largo ha sido robado por unos gangsters submarinos. El cable en cuestión unía dos pequeñas islas del archipiélago de Helsinki.

(De «La Croix», París).